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Bölcsõde, gyógymasszõr, közüzemi díjak
4.oldalGáti Mariann alkotásai 

a Tolnai Galériában

Egészen közeli és egészen tá-
voli utakon jár Gáti Mariann.
A szó valódi és átvitt értelmé-
ben egyaránt. Úgy is, mint hét-
köznapi ember és úgy is, mint
alkotó, kiállító képzõmûvész.

› 7. oldal

Mesés mûveket
mutatott be…

Nullától száz éves korig, min-
den tolnai sportegyesületi tag
és annak családja hivatalos volt
a december 20-i családi sport-
napra, melyet a tavalyi sikere
után idén egész naposra tervez-
tek. Az esemény több száz
helybelit megmozgatott, bele-
értve a kézilabda, asztalitenisz,
kosárlabda, röplabda, futsal és
futball szerelmeseit. › 16. oldal

Családi sportnap

Újévi beszélgetés dr. Sümegi Zoltánnal 3.
oldal

12.oldal

A decemberi ülésen ünneplõbe öltözött a tanácsterem is
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A tolnaiaknak fontos az iskola,
és mivel a város az épület tulajdo-
nosa, a gimnázium a használója, a
megye pedig az intézmény fenn-
tartója, közös volt a rekonstrukció
szándéka és a megvalósítás is –
emelte ki a polgármester. – A léte-

sítményre nagyon ráfért már a csi-
nosítás, és a mai Magyarországon
kivételes helyzet, hogy nem ha-
gyunk teljesen tönkremenni egy
intézményt – tette hozzá. Amint
elhangzott, a Dél-dunántúli Regio-
nális Fejlesztési Tanács CÉDE
Alapjából 12,7 millió forintot
nyert a megye, amihez 6,8 millió
forint önerõt a város biztosított. A
19,5 millió forintból egyebek kö-
zött szigetelték a lábazatot, megol-

dották a csapadékvíz-elvezetést,
kijavították a balesetveszélyes fõ-
párkányzat díszeit és a bádogozá-
sát, általános gépészeti szerelési
munkákat végeztek, sõt, kiscso-
portos foglalkozásokra alkalmas
termeket is kialakítottak.

– A megye egyik legszebb gim-
náziuma a miénk – mondta büsz-
kén dr. Sümegi Zoltán, aki köszö-
netet mondott a kivitelezõk igé-
nyes, tisztességes munkájáért és
Lovas Ferenc odaadó tevékenysé-
géért, aki „tervezõje, megálmodó-
ja és szerelmese” volt elsõ perctõl
a gimnázium átalakításának.

Dr. Puskás Imre is úgy vélte,
minden város büszke lehet, ha ilyen
iskolája van és õ is gratulált a kivi-

telezõknek. Egyúttal jelezte, hogy
2010. szeptemberétõl a Sztárai lesz
az egyetlen megyei fenntartású kö-
zépiskola, mivel a gyönki gimnázi-
umot átveszi egy erre a célra alakult
társulás. Az elnök szerint egyéb-
ként az a szerencsés, ha egy telepü-
lés a gazdája a saját iskolájának.

Novothné Bán Erzsébet igazgató
köszönetet mondott a már igen „ko-
pott ruhájú” intézmény felújításáért.
Az iskola tizenöt éve költözött régi
helyérõl, a jelenlegi Penny Market
üzlet elõtti telekrõl az átalakított
szovjet laktanya épületébe, és meg-
látszott rajta az eltelt idõ. A mostani
rekonstrukciónak köszönhetõen

komfortosabb és használhatóbb lett
a gimnázium, és szerencsére nem
okozott különösebb fennakadást a
tanításban az átalakítás.

Az átadást követõen a vendégek
megtekintették a felújított iskolai
könyvtárt is, amelybe egy informa-
tikai pályázaton nyert összegbõl
korszerû, variálható bútorok kerül-
tek, a TÁMOP program keretében
pedig  informatikai eszközök be-
szerzésére is sor kerülhet.       csi

MEGYE-VÁROS ÖSSZEFOGÁSSAL

Megújult a Sztárai gimnázium

A Tolna Megyei Közgyûlés elnöke
pályázatot hirdet „Az Év Tolna
Megyei Civil Szervezete” és a
Bazsonyi Arany Mecénás díj elnye-
résére. Pályázhatnak a Tolna me-
gyében mûködõ egyesületek és ala-
pítványok. A pályázaton 100 ezer
Ft összegû támogatás nyerhetõ el.
A benyújtási határidõ: 2010. ja-
nuár 18. A pályázatról bõvebb in-
formáció és az adatlapok letölthe-
tõk a Tolna Megyei Önkormányzat
weblapjáról: www.tolnamegye.hu 

Nem változik
a szemétdíj
Az ALISCATerra Kft. a 2010. janu-
ár 1. napjától fizetendõ díjak tárgyá-
ban megküldött tájékoztató levelé-
ben arról értesítette az önkormány-
zatot, hogy a jelenleg érvényes díja-
kat nem kívánja módosítani. 

A megyei önkormányzat és a város szép összefogásának eredménye
ez a most befejezõdött felújítás – fogalmazott dr. Sümegi Zoltán pol-
gármester azon az ünnepélyes átadáson, amelyet a sajtó képviselõinek
jelenlétében tartottak december közepén a Sztárai Mihály Gimnázi-
umban. Az eseményen részt vett dr. Puskás Imre, a Tolna Megyei Köz-
gyûlés elnöke, Novothné Bán Erzsébet igazgató, Lovas Ferenc, városi
fõépítész, Mireider László építési és városfenntartási osztályvezetõ,
Bogdán Sándor pénzügyi osztályvezetõ, valamint a kivitelezõ tolnai
vállalkozások képviselõi (Péter Jenõ és fia Bt., Anita és Iunut Kft.).

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A települési folyékony hulladék
szállítására vonatkozó pályázatok
benyújtásának határideje 2009. no-
vember 27. napja 10.00 óra volt,
mely idõpontig egy pályázat érke-
zett, amit a Szekszárdi Víz- és Csa-
tornamû Kft. (7100 Szekszárd, Ep-
reskert utca 9.) adott be. Ajánlata:
lakossági fogyasztók részére: nettó
1600,-Ft/m3, illetve intézmények,
egyéb közületi fogyasztók részére:
nettó 2000,-Ft/m3, mely díj alacso-
nyabb, mint az elõzõ évi.  A képvi-
selõ-testület az egyetlen érvényes
pályázatot benyújtó pályázóval
2010. január 1-tõl 2011. december
31-ig terjedõ határozott idõre kö-
tött vállalkozási szerzõdést. A szol-
gáltatással kapcsolatos ügyintézés
Tolnán az alábbi címeken történik:
THELENA Városi Szolgáltató Kft.
7130 Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u.
72/2. Telefon: 74/440-357. Fax:
74/440-124. Mobil: 30/405-4435.

Csökken a 
szennyvízdíj

KÖZTEMETÕ
A képviselõ-testület decemberi ülésén döntött arról, hogy jogszabályi
kötelezettségére való tekintettel /(1990.évi LXV. tv. 8.§.(4) bek.)/ kez-
deményezi a Római Katolikus Egyházközség tulajdonában lévõ tol-
nai temetõ önkormányzati fenntartásba vételét.  A város törekszik ar-
ra, hogy egy leendõ megállapodás eredményeként a lakosság számá-
ra a jelenleginél kedvezõbb temetkezési feltételeket teremtsen.

A THELENA MAGAZIN IDÕPONTJAI
A Tolnatáj Televízió Tolnát és Mözst
bemutató Thelena Magazin címû mû-
sora az RTV képcsatornán minden
szerdán, 19.30 órakor látható, ismétlés
hétfõn és pénteken 19.30-kor. A
Tolnatáj TV-ben minden csütörtökön
18.20-kor, szombaton 9.30-kor, vasár-
nap 19.30-kor látható a magazin.

FIGYELEM! 
Megváltozik lapunk e-mail címe!
Értesítjük tisztelt olvasóinkat,
hogy lapunk e-mail címe meg-
változik. Leveleiket, írásaikat,
észrevételeiket a jövõben a
thirlap@gmail.com címre várjuk.
Egyúttal jelezzük, hogy a lapzár-
ta minden hónap 25. napja.        

A felújított könyvtárban
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– Tavaly ilyenkor azt nyilatkozta, hogy
2009. a fejlesztések éve lesz. Sikerült ezt meg-
valósítani?

– Mint köztudott, 2006-ban iszonyatos
adósságállományt örököltünk. Ezért 2007-
ben olyan intézkedéseket tettünk, amelyek
megteremtették a költségvetés stabilitását.
Ennek eredményeként 2008-ban és 2009-ben
is nullszaldósan gazdálkodhattunk. Úgy,
hogy beruházások, fejlesztések is voltak a vá-
rosban.  Százmilliós fejlesztést valósítottunk
meg az elmúlt évben, sõt, ha a járdafelújítá-
sokat, útjavításokat is figyelembe vesszük,
akkor húsz-huszonöt millió forinttal még
meg is haladtuk ezt az összeget. 

– Az állami finanszírozás országosan keve-
sebb volt, mint amennyire az önkormányza-
toknak szükségük lett volna. Tolna hogyan él-
te túl ezt?

– A központi finanszírozás miatt 80-100 mil-
lió forint hiányzott volna a szükséges kiadások-
hoz. Úgy értük el a nullszaldós költségvetést,
hogy a 2007-ben kibocsátott kötvények kamat-
bevétele fedezte azokat a kötelezettségeinket,
amelyeket különben nem tudtunk volna teljesí-
teni. Az egyensúly megtartása mellett is fejlesz-
tettünk, építkeztünk. Több tervet készíttettünk
olyan jövõbeni beruházásokra, amelyek valószí-
nûleg a 2010 utáni idõszakban fognak megvaló-
sulni. Ilyen a Duna-part egy részének rekonst-
rukciója, a csónakház kicsinosítása, parkosítás,
díszvilágítás, engedélyezési fázisban van az ár-
tézi kút fúrása.  Megterveztettük a barokk mû-
emlék Kápolna környékének felújítását, ami
szintén a következõ ciklusra nyúlik át. A Kápol-
na-domb egy része magántulajdonban van, ezért
ezt megvásároljuk terveink érdekében. Több
mint húszmillió forintot költöttünk pályázatok-
ra, a 2009-es év ilyen szempontból nagyon ered-
ményes volt. Nyert a városközpont rehabilitáci-
ós pályázatunk, most vagyunk a második fordu-
ló küszöbén, nagyon remélem, hogy idén a
munkálatokat el tudjuk kezdeni és legkésõbb
2011-re be is fejezõdnek. Sajnos ezek a pályáza-
tok általában többfordulósak és a beadástól a
megvalósításig két-három év is eltelhet.

– Milyen konkrét intézkedésekre volt szük-
ség az év során ahhoz, hogy a stabilitás meg-
maradjon és fejleszteni is lehessen? 

– A legfontosabb elv a közpénzekkel való
felelõs gazdálkodás, magyarán, hogy azt nem
visszük haza, úgy bánunk vele, hogy az nem
a miénk, hanem a közösségé. Számunkra,
jobboldali, keresztény gondolkodású embe-
rek számára ez prioritás. Igyekszünk takaré-
koskodni, átnézzük a szerzõdéseket, a gazda-
ságtalanul mûködõ intézményeket átalakít-
juk. Szigorúan odafigyelünk a létszám-és
bérgazdálkodásra. Az utóbbi években nem,
illetve minimális volt a béremelés. Nincse-
nek hatalmas végkielégítések, mindenki a
törvényes minimumot kapja, ill. egy minimá-

lis mozgástéren belül igyekszünk a dolgozó-
inkat megtartani. Kerüljük a külsõsök foglal-
koztatását, amit lehet, házon belül oldunk
meg. Igaz ez a hivatalra és a képviselõ-testü-
letre is. Kevesebb a bizottság és a bizottsági
tag, papír helyett elektronikus formában
küldjük ki az anyagokat – ez is megtakarítás.
Mindenki megértette, hogy nehéz helyzetben
van az ország és a város is, feszített munka-
tempóra, takarékosságra is szükség van.

– Mindenkit érdekel az útépítések kérdése…
– Megújult a mözsi Vasút utca, a tolnai Fáy

tér, a Sport utca egy része, újabb lejáró készült
a vásártérhez. Az idei költségvetésbõl, de jö-
võre valósul meg a Kinizsi-köz, a Wesselényi
utca, a Damjanich és a Víztorony utca. Tud-
juk, hogy ez nagyon fontos kérdés.

– Mennyi jutott az intézmények tatarozásá-
ra és egyebekre? 

– A Sztárai Mihály Gimnáziumot mintegy 20
millió forintért újítottuk fel, ebbõl 12 millió re-
gionális tanácsi támogatásból származott, ami a
megyei önkormányzattal való példaértékû
együttmûködés eredménye. A többit a város tet-
te hozzá. Felújítottuk a Selyem óvodát 4,3 mil-
lióért és a mözsi óvodát is 1,5 millióért. Az ár-
tézi kút fúrására több mint 5 milliót fordítot-
tunk, a Bartók Béla utcai iskolára több mint 3,5
milliót. Novemberben döntöttünk arról, hogy
pályázunk a Bartók Béla utcai iskola bõvítésé-
re, amit korábban önerõbõl kívántunk megolda-
ni, mert nem volt számunkra elõnyös pályázati
lehetõség. Most van. Ez egy négyszázötven
milliós beruházás lenne kb. százmilliós önerõ-
vel, ami olcsóbb megoldás, mintha az egészet
saját forrásból kellene megoldani. Ha nyerünk,
akkor egy mikrotérségi mûvészetoktatási köz-
pont lesz ebben az intézményben zene-tánc-és
képzõmûvészeti ágban. Nagyon büszke vagyok
arra is, hogy 700 ezer forintból megoldottuk a

laktanya mögötti ún. kis kápolna tatarozását,
szigetelését, bádogozását és festését, valamint
került bele egy antik Mária-szobor is a koráb-
ban ellopott eredeti helyett. Az értékes mûemlé-
ket egy kovácsoltvas kapuval védjük. Összes-
ségében 20 millióval támogattuk a civil szerve-
zeteket és ugyanennyivel a sportegyesületeket,
rendezvényeket, ünnepségeket.

– Komoly változás történt az önkormány-
zat két gazdasági társaságánál, a kommuná-
lis kft-nél és a vízmûnél is. 

– A kommunális kft. (új nevén Thelena) még
nem teljesen alakult át olyanná, amilyenné sze-
retnénk, de már történtek változások, és lassan
kitisztul a tevékenységi köre is. A szemétszállí-
tást két éve a szekszárdi Alisca Terra kft. látja el
nagy jármûparkkal, megfelelõ színvonalon.  A
díj ugyan emelkedett, de más településekhez
képest még mindig alacsonyabb, és 2010-ben
nem is emelkedik! Év közben be kellett zárni a
szeméttelepet, de ez országos jogszabályi elõ-
írás volt, mivel több száz más településsel
együtt csatlakoztunk a dél-balatoni regionális
hulladék-feldolgozó társasághoz, és a cikói le-
rakóba kell szállítani a szemetet. Viszont elér-
tem, hogy Tolnán építési törmeléket újra lehet
lerakni a volt szeméttelepen, nemcsak Szek-
szárdon. A szeméttelep környékét rendbe rak-
tuk, eltûntettük azt a rengeteg hulladékot, amit
évtizedek során az emberek illegálisan leraktak.
Ezt nem vihettük volna be a szeméttelepre, ha-
nem Cikóra kellett volna elszállíttatni négy-öt-
szörös költséggel. A vízmûvel kapcsolatos kon-
cessziós terveink lekerültek a napirendrõl. Most
január 1-tõl új ügyvezetõt neveztünk ki, akinek
a megbízása egy évre szól. Tõle azt várjuk,
hogy a koncesszióval szemben dolgozzon ki
egy olyan alternatívát, amely módot adhat a
vízmûvön belüli fejlesztésekre, a hatékony
munkára és a város bevételeinek növelésére.

– Változott-e Tolna és Mözs viszonya Mözs
elszakadási szándékát követõen?

– Nem akadályoztuk ezt a törekvést sem én,
sem a testület. Sõt, a miniszter nem jogerõs dön-
tése után anyagilag segítettünk abban, hogy
Mözs a döntés felülvizsgálatát kérje a Fõvárosi
Bíróságtól, ahol azonban elutasították a „felleb-
bezést”. Azt vallom, hogy Mözs továbbra is ré-
sze a városnak, ezért már 2009-ben is több beru-
házást végrehajtottunk, utcák épültek, folytattuk
a díszburkolatú járdát, hozzájárultunk a plébánia
felújításához és segíteni fogunk a jövõben is. Ez
a településrész a maga történelmével, hagyomá-
nyaival színesíti városunk életét, nem teszünk
különbséget tolnai és mözsi polgárok között.  

– Végül hogyan fogalmazná meg, milyen
év lesz 2010?

– A jövõbe mutatás évének nevezném.
Jobboldali politikusként hiszek abban, hogy
hamarosan jobb kormánya lesz az országnak,
egy olyan vezetõ erõ, amely önkormányzat-
barát politikát folytat. Ha ez így lesz, a mi
céljaink is megvalósulhatnak. Ehhez kérem a
lakosság további bizalmát és megértõ támo-
gatását. Tegye meg mindenki a maga helyén,
amit tud, ügyeljenek a köztisztaságra, köz-
biztonságra és együttes erõvel szebbé, élhe-
tõbbé tehetjük Tolnát.                 Cser Ildikó

A jövõbe mutatás éve lesz 2010

Abiztonságos mûködés, stabil költségvetés és több jövõbeni építkezés megala-
pozásának éve volt az önkormányzat szempontjából a 2009-es év Tolnán.
Több mint százmilliót fordított fejlesztésre a város, dr. Sümegi Zoltán pol-

gármester január eleji beszélgetésünk során elégedetten tekintett vissza az óévre.

Újévi beszélgetés dr. Sümegi Zoltán polgármesterrel



2010. JANUÁR4

Tulajdonosi hozzájárulását adta
a képviselõ-testület a Csányi János
által üzemeltetett Felsõ-holtág mel-
letti halastavak a holtágból való
feltöltéséhez. Azzal a korlátozás-
sal, hogy csak akkor lehet kivenni
vizet az ágból, ha a holtág vízszint-
je legalább 450 centiméter. 

Jövõre is megmarad az önkor-
mányzat által nem kötelezõ fel-
adatként biztosított gyógymasszõri
szolgáltatás. Ezt a tevékenységet
2010-ben Vörösné Kovács Márta
végzi, akivel egy éves szerzõdést
kötött a város, havi százhúszezer
forintos megbízási díjért. Ez az
összeg ötvenezer forinttal keve-
sebb, mint a szolgáltatást eddig el-
látó szekszárdi társaság következõ
évre vonatkozó ajánlata volt. 

Mint arról írtunk, a képviselõ-
testület novemberben már döntött a
dietetikus és a gyógytornász továb-
bi, egy éves megbízásáról. 

Biztosította a testület a bölcsõdés
korú gyerekek napközbeni felügye-
letével kapcsolatban felmerülõ költ-
ségeket. Mint az ismert, ez év január
elsejétõl a Törpi Tanya Alapítvány
családi napközijében látják el a böl-
csõdés korú gyerekek napközbeni
felügyeletét. Az alapítványt az ön-
kormányzat anyagilag is támogatja.
2009. július elsejétõl a kisdedeket át-
menetileg a Zafír Alapítvány játszó-
házában helyezték el. A Zafír vi-
szont jelezte, hogy december elsejé-
tõl nem tudja ellátni ezt a feladatot,
mert a továbbiakban nem állnak ren-
delkezésére ehhez sem a tárgyi, sem
a humán feltételek. A Törpi Tanya
Alapítvány családi napközijének in-
dításáig, pontosabban december 22-
ig azonban a Zafír vállalta a gyere-
kek napközbeni felügyeletét, amely-
hez a város mintegy kétszázötven-
ezer forintot biztosított. 

A szemétszállítást végzõ Alisca
Terra Kft. jelezte, hogy nem kíván
változtatni a szemétszállítás díjain.
Egy 110 literes kuka egyszeri üríté-
se továbbra is 298 forint + áfa. 

Egy jelentkezõ volt a települési
szippantott szennyvíz szállítására
kiírt pályázatra. A testület a Szek-
szárdi Víz- és Csatornamû Kft.
ajánlatét elfogadta. A cég a lakos-

ság részére köbméterenként nettó
1600 forintért, közületek részére
2000 forintért szállítja a szippantott
szennyvizet, ez valamivel olcsóbb,
mint a jelenlegi ár. 

Elfogadta a testület a 2010. évi
víz- és szennyvízdíjakat. A lakos-
sági vízdíjak nettó 230 forintról
239 forintra emelkedtek. A lakos-
sági szennyvíz díja ugyancsak 239
forint + áfa lett, plusz a környezet-
terhelési díj. 

Továbbra is a Kerényi Nyomda
Kft. készíti a Tolnai Hírlapot. A vá-
ros által kiírt pályázatra egyedül ez
a társaság jelentkezett. 

Módosították a családsegítõ köz-
pont (CSSK) közös fenntartására
létrehozott társulási megállapodást.
A változtatás a CSSK mûködését
nem befolyásolja. 

Felülvizsgálták a kisebbségi ön-
kormányzatokkal kötött együttmû-
ködési megállapodásokat. Módosí-
tásra azonban nem volt szükség. 

Átalakítják a Bezerédj Pál Sza-
badidõközpont és Könyvtár közvi-
lágítását, úgy, hogy a szabadidõ-
központ térvilágításáról lehessen
vezérelni a szomszédos gimnázium
elõtti tér fényeit. A mûszaki átala-
kítás bruttó 237 ezer forintba kerül.
A változtatásra azért van szükség,
mert a gimnázium nem megfelelõ
térvilágítása miatt a korai sötétedés
idõszakában balesetveszélyes volt
a gyalogos közlekedés a területen. 

Két ingatlan vásárlásáról döntött
a testület. Az egyik egy kb. 30-40
négyzetméteres terület a tolnai
Kossuth utca 2–4. szám elõtt,
amely az ott lakók tulajdonában
van, de eddig is közterületként
használták. Ennek vételára bruttó 6
ezer forint négyzetméterenként. A
másik ingatlan egy, a Kápolna kör-
nyéki terület, ugyancsak magán-
személy tulajdonában van. Ezt a te-
rületet bruttó 700 ezer forintért ve-
szi meg az önkormányzat. 

Pályázat kiírásáról döntöttek a
Deák Ferenc utca 94/A II/4. szám
alatti önkormányzati bérlakás érté-
kesítésére. 

Egyelõre nem fogadták el a ren-
deletet mólók létesítésérõl a holt-
ágon. Jelenleg ugyanis van egy
joghézag ezen terület szabályozá-
sában, illetve hamarosan várható az

ezzel kapcsolatos jogszabály mó-
dosítása. Az önkormányzati rende-
letalkotással tehát célszerû meg-
várni ezt a változtatást. 

Felülvizsgálták a város szociális
rendeletét. A szociális törvény vál-
tozása miatt néhány helyen szükség
volt a helyi jogszabály módosításá-
ra is, így a kötelezõen ellátandó fel-
adatokkal, illetve a közfoglalkozta-
tás alól mentesíthetõ emberek köré-
nek bõvítésével kapcsolatban is. 

Elfogadták a 2009. évi közfoglal-
koztatási terv végrehajtásáról szóló
beszámolót. A közfoglalkoztatás so-
rán tavaly 356 fõt idéztek be, közü-
lük 265-en álltak munkába. 18 em-
ber nem vállalta a munkát, 41 fõnek
sikerült munkát találnia, 32 embert
egészségi állapota miatt nem sike-
rült bevonni a közfoglalkoztatásba. 

Csatlakozik a város a pécsi ön-
kormányzat által pályázati támoga-
tással megvalósítani kívánt korsze-
rû internetes közigazgatási szolgál-
tatási programhoz. Tolnát ezzel
kapcsolatban nem terheli beruházá-
si költség. 

Lemondta az útfelújításra elnyert
pályázati támogatások fel nem
használt részét a képviselõ-testület.
A kivitelezést elnyert cég ugyanis
olcsóbban vállalta a munkát, mint a
pályázatok során tervezett összeg. 

Jóváhagyta a közoktatási esély-
egyenlõségi helyzetelemzést a tes-
tület. A dokumentumra az iskola-
építésre benyújtandó pályázat miatt
van szükség. 

A szakértõi vélemény alapján
bruttó 400 ezer forintot ér az a föld-
terület, amelyet a 6-os út fácánker-
ti elágazója környékén beruházást
végzõ õcsényi Agro-Tipp Kft. kí-
ván megvásárolni a várostól. Az ér-
tékesítésrõl a pénzügyi bizottság
jogosult dönteni. 

Nem csak elviekben, hanem
anyagilag is támogatja a város azt a
nyolcadikos diákot, aki szeretne
részt venni a hátrányos helyzetû ta-
nulók Arany János tehetséggondo-
zó programjában. 

Módosították a képviselõ-testü-
let szervezeti és mûködési szabály-
zatát. A változtatás a polgármesteri
hivatal létszámának novemberben
elfogadott egy fõs csökkentése mi-
att volt szükséges. 

Lejárt a Thelena Kft. ügyvezetõ-
je, Wiedemann Éva megbízatása. A
testület 2010. február végéig bízta
meg a szakembert a cég vezetésé-
vel. Az állást márciustól, egy évre
szólóan meg fogják pályáztatni. 

A város kezdeményezi a tolnai te-
metõ ismételt önkormányzati fenntar-
tásba vételét – döntött a képviselõ-
testület. Mint ismeretes, a római kato-
likus egyház tulajdonában levõ tolnai
temetõt 1997. nyara óta az önkor-
mányzat kezelte, az egyház 2008. ja-
nuár elsejétõl vette át a fenntartást a
várostól. A most tervezett ismételt
fenntartó változást az indokolja, hogy
bár a városban a tolnai és a mözsi te-
metõben is kijelöltek egy-egy parcel-
lát a köztemetések biztosítására, ám
jogilag egyik nyughely sem mûködik
köztemetõként. A köztemetõ fenntar-
tása viszont törvényi kötelezettsége
az önkormányzatnak. A mulasztást
kétféleképpen lehet orvosolni: a te-
metõ önkormányzati fenntartásával,
vagy új, önkormányzati temetõ kiala-
kításával. A képviselõ-testület az
elõbbit kezdeményezi az egyháznál. 

A reménybeli vevõ nem tudott fi-
zetni, így meghiúsult a Hõsök terei
óvoda végleges adásvételi szerzõdé-
sének megkötése. Mint azt többször
is megírtuk, az önkormányzat elsõ
fordulóban sikeresen pályázott a vá-
rosközpont Hõsök terét és az Árpád
utcát érintõ megújítására. Ehhez a
beruházáshoz szorosan kapcsolódik
a Hõsök terei óvodaépület, amelyet
egy vállalkozás hatvanmillió forin-
tért megvásárolt és szolgáltatóházzá
alakított volna. Ám a cég a többször
módosított, december 15-i határidõ-
ig sem tudta kifizetni a vételárat. Ha
azonban nem lesz meg az óvodaépü-
lethez kapcsolódó beruházás, az a
teljes városközpont megújítási pá-
lyázat sikerét veszélyezteti. A testü-
let ezért a decemberi ülésen ismétel-
ten döntött az épület árverésérõl, ám
a december 22-i licitre nem volt je-
lentkezõ. A képviselõ-testület lap-
zártánk után, január 6-ai rendkívüli
ülésen ismét tárgyalta a témát. 

Bölcsõde, gyógymasszõr,
közüzemi díjak

December 17-én ülésezett utoljára a képviselõ-testület 2009-ben. 
A döntések között szerepelt, hogy a város kezdeményezi a 

temetõ fenntartásának átvételét az egyháztól.

KÖZMEGHALLGATÁS
Tolna  város képviselõ-testülete
közmeghallgatást tart 2010. feb-
ruár 17-én (szerdán) 18.30 órai
kezdettel a sportcsarnokban
(Sport u. 15/a.), amelyre minden
érdeklõdõt várnak.

ÜGYVEZETÕI PÁLYÁZAT
Tolna Város Önkormányzata
pályázatot hirdet a THELENA
Városi Szolgáltató Kft. ügyve-
zetõ igazgatói munkakörének
betöltésére. A pályázati feltéte-
lek megtekinthetõk Tolna város
honlapján (www.tolna.hu).
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Kétszer is a nulláról indult Kiss Géza.
Pénz nélkül, kapcsolatok nélkül fej-
lesztette virágkötõ vállalkozását az

európai piacra szállító, jól mûködõ kisüzem-
mé, a Romániából áttelepült vállalkozó.

Még a Ceausescu-érában, 1988-ban költö-
zött családjával Tolna megyébe. Elõször ere-
deti szakmájban helyezkedett el: a Dalmandi
Állami Gazdaság alsópéli telepének állatte-
nyésztési ágazatvezetõje volt. De mikor el-
kezdõdött a privatizáció – s épp az igen jól
mûködõ alsópéli telepet akarták elõször érté-
kesíteni – Kiss Géza úgy döntött, hogy a saját
lábára áll. Adventi koszorúkat kezdett gyárta-
ni, német piacra, 1994-ben. A Stern-telepen
mûködött az üzem, 25 emberrel. Egy évvel
késõbb megvette a Patex volt leányszállóját, s
ott rendezkedett be. Mára a termelést meg-
sokszorozta, az árbevételt megtízszerezte, pá-
lyázati pénzekbõl az infrastruktúrát is fokoza-
tosan fejlesztette. Korszerû, padlófûtéses
csarnok várja a dolgozókat, az üzleti partne-
reket pedig elegáns bemutatóterem. Alkalma-
zott most csak 14 van, de sok az alvállalkozó,
az ország számos pontján termeltet a tolnai
vállalkozás alapanyagot, félkész és készter-
méket a virágkompozíciókhoz, asztali díszek-

hez. Az adventi koszorú már csak 10 százalé-
kát teszi ki a feladatoknak. 

A német partner – még az indulás éveiben
– egy szállítmányt nem fizetett ki. Akkor kö-
zel ötmillió forintja bennragadt Kiss Gézá-

nak. Gyakorlatilag csõdbe jutott. Családjával
kiment a város szélére, falevelet, tobozt,
gesztenyét és más terményeket gyûjteni, s
ezekbõl a természetes anyagokból készült ko-
szorúk, díszek kedvezõ fogadtatásra találtak a
vevõknél; a vállalkozás ismét talpra állt. 

Hogyan lehet az erdei, mezei terményeket
pénzzé tenni? Ez a kérdés még szülõhelyén,
Kézdivásárhelyen fogalmazódott meg Kiss
Gézában. S ma már a választ is tudja. De nem
volt egyszerû a 62 éves férfi útja. Ma elsõsor-
ban egy holland világcégnek, s azon keresztül,
közvetve, multinacionális üzletláncoknak szál-
lít. Ugyanakkor jelen van a hazai piacon, s ter-
jeszkedik keletre, mindenekelõtt Romániában
és Törökországban próbál üzleteket kötni. Fe-
lesége, fia és két lánya is segíti munkáját. Cé-
ge, a Nemere Silvano Kft. most 15 éves. 

Munkatársaival egy kis összejövetelt tartott
ez alkalomból, melyre Keresztes Andor kato-
likus és Sipos Judith Éva református lelki-
pásztort is meghívta. 

A hit meghatározó alapélmény Kiss Géza
életében. Nyolcgyermekes, katolikus család-
ban nõtt fel egy olyan településen, ahol Fe-
renc rendi kolostor mûködött. Így már köny-
nyen érthetõ cégvezetõi magatartása is; azt

vallja: embernek kell maradni a pénz diktatú-
rájának korában is! 

Mint minden vállalkozás, a Kiss Gézáé is
sok idõt rabol, sok veszõdséggel jár. Évente
150 tonna fenyõtobozt dolgoznak fel. Fúr-
ják, díszítik, festik, ragasztják. Gesztenye,
mákgubó, barackmag, szárazvirág, moha és
más termények, bogyók is mázsaszámra ér-
keznek hozzájuk, majd félkész vagy készter-
mékként utaznak tovább. A holland partner
megköveteli a pontosságot és a minõséget.
Évente 35-40 kamionnyi árut kap Tolnáról.
Elégedettségét jelzi, hogy 2013-ig kötött
szerzõdést Kiss Gézával.  

Sokan mondják, hogy pénz kell a boldogu-
láshoz meg kapcsolatrendszer. Kiss Géza
mást mond. Szerinte ész, ötlet, szervezõkész-
ség és nem utolsó sorban bátorság kell ahhoz,
hogy valaki haladjon, ne csak álmodozzon a
mai világban. 

Wessely
Fotó: Kövesdi János 

FENYÕTOBOZ, SZÁRAZVIRÁG, MÁKGUBÓ

Ötlet és bátorság kell a haladáshoz
Hogyan lehet pénzzé tenni az erdei, mezei terményeket?

Nem siettek, mégis szaladtak.
Mármint a TOVÁBB Szabadidõs
Társaság tagjai, akik a vásártéri

pályán december 31-én jó szokásuk szerint
megtartották éves szilveszteri futásukat. A
mintegy ötven lelkes, sportos felnõtt és
gyerek ezúttal  2009 métert tett meg, és
minden, a távot teljesítõ résztvevõ túrórudit,
tejszeletet, szaloncukrot illetve teát vagy
forralt bort kapott a szervezõk jóvoltából.

A testmozgást és a természetet kedvelõ
csapatból az elõzõ napon  negyvenen
részt vettek a Zengõ Baráti Kör által
szervezett óév búcsúztató Zengõ túrán is
a Pécsvárad–Zengõ–Etelka forrás –Óbá-
nya útvonalon – ami szintén fergetegesen
sikerült.  

Megünnepelték a cégalapítás 15. évfordulóját Keresztes Andor plébános és Kiss Géza cégvezetõ

Átszaladtak az új évbe
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Tisztelt Tolna és Mözsi Állam-
polgárok! 

A Tolna és Mözsi Székelyek Ba-
ráti Köre 2009-ben 20 éves jubile-
umi ünnepségét augusztus 15-én,
16-án ünnepeltük meg Tolnán és
Mözsön. Éves munkánkat össze-
gezve szeretnénk köszönetet mon-
dani Tolna és Mözs azon polgárai-
nak, akik megtisztelték a székely
kör ünnepségeit és erkölcsileg tá-
mogattak bennünket.

A sikerünket Önöknek is kö-
szönhetjük, hiszen közönség nél-
kül nincs siker.

Köszönjük támogatóinknak, hogy
rendezvényeinket színvonalasan
meg tudtuk rendezni és meg tudtunk
hívni olyan együtteseket, akik szín-
vonalasabbá tették az ünnepségeket.

Köszönettel tartozunk Tolna Vá-
ros polgármesterének dr. Sümegi
Zoltánnak, a Bezerédj Pál Szabad-
idõközpont és Könyvtár vezetõ-
jének, Pámerné Bükky Klárának, a
szállásadóinknak, a Fastron Kft-nek,
Kiss Gézának, A Fastron AC Tolná-
nak, Székely Kör tagságának, Kese
Ferencnek, Törkõ Józsefnek és csa-
ládjának, a Váradi Pékségnek, Merkl
Krisztinának, Nyakasné Swébl Má-
riának és Bálint Ambrus mezõgazda-
sági vállalkozónak, Beredi Károly-
nak és mindazoknak, akik részt vet-
tek a rendezvények szervezési mun-
kájában és segítették a programok si-
kereit, hozzájárultak a színvonalas
mûsorokhoz.

Ezúton is szeretnék köszönetet
mondani a Tolnai Hírlap, a Nép-

szabadság és a Tolnatáj Televízió
szerkesztõségének, valamint a Du-
na Televízió szerkesztõinek.

Kívánunk minden Tolna és
Mözsi lakosnak áldott, békés, bol-
dog új esztendõt!

Köszönetet mondunk mindazok-
nak a támogatóknak, akik adójuk 1
százalékával támogatták a Tolna és
Mözsi Székely Baráti Kört és Nép-
tánccsoportját (81000 Ft). Ezt az
összeget egy stúdió cd elkészítésé-
re használjuk fel). Kérjük a Tolna
és Mözsi polgárokat, vállalkozókat,
akik támogatták az 1%-kal a Tolna-
Mözsi Székely Baráti Kört, jövõre
is támogassák mûködésünket.
Adószámunk: 19232787-1-17.

A vezetõség nevében: 
Bálint Ambrusné, elnök

A székelyek megköszönik

A Mözsi Mûvelõdési
Ház január

havi programja

Állandó programok hetente:

Hétfõ: 18.00-20.00 német
nemzetiségi kórus 

Kedd: 17.00-18.30 hastánc
18.30-20.00 jóga 
Szerda: 18.00-19.00 asszony-

torna Keresztes Szilvia ve-
zetésével.

Csütörtök: 17.00-20.00 szé-
kely néptánc

JANUÁRI PROGRAM:

• Január 12. kedd 17 órától
az elõzõ évben meghirdetett
Mözsi Népfõiskola alakuló
megbeszélése, program össze-
állítása. Vendég lesz: Heffner
Erika a Tolna Megyei Népfõis-
kolai Társaság vezetõje.
• Január 26. kedd 18 óra Ba-

rangolás a Mûvészetek vilá-
gában címû elõadássoroza-
tunk 4. elõadása. Témája mû-
vészettörténet: Tolna megyei
festõk a 19-20. században.
A meghirdetett programokról

érdeklõdni lehet a 440-450-es
telefonszámon, nyitvatartási
idõben: hétfõtõl-péntekig 16.00-
20.00 óra között.

FEBRUÁRI ELÕZETES:

• Február második felében
befejezõdik Barangolás a mû-
vészetek világában címû elõ-
adássorozatuk. Az elõadó sze-
mélye és az elõadás idõpontja
még egyeztetés alatt. 
• Február 6. szombat Zöld-

kert Óvoda farsangi bálja
• Február 13. szombat I. István

Általános Iskola farsangi bálja
• Február 20. szombat Apra-

jafalva Óvoda farsangi bálja
• Február 26. péntek A Mözsi

Nyugdíjas Klub hagyományos
farsangi mulatsága. A mûsor
nyilvános fõpróbáját február
25-én tartják, melyre minden
érdeklõdõt szeretettel várnak. 

A meghirdetett programjaink-
ra minden érdeklõdõt szeretet-
tel várunk!

Egy örömhír bejelentésével
kezdõdött a képviselõ-tes-
tület december 17-ei ülése.

Dr. Sümegi Zoltán polgármester
közölte, hogy a Falvak Jövõjéért
Alapítvány Kuratóriuma elfo-
gadta a tolnai önkormányzat je-
lölését, és így Mözsi Szabó István
festõmûvész a „Kultúra Lovag-
ja” címben részesül. 

A Kárpát-medence eurorégió-
ban mûködõ alapítvány célja a
magyar kulturális örökség meg-
õrzése, alkotó fejlesztése és az
európai integráció elõsegítése. Az
elismerést a magyar kultúra napja
alkalmából a fõvárosi Uránia
Filmszínházban január 21-én ad-

ják át. A polgármester bejelentet-
te azt is, hogy az átadást követõ-
en méltó ünnepség keretében kö-
szöntik majd Tolnán a mûvészt,

aki a felterjesztést megköszönve
minden jelenlévõt egy grafikájá-
val és kis karácsonyi ajándékkal
lepett meg.                            csi

A KULTÚRA
LOVAGJA

– Még ha vágyaink néha az ál-
mok határát súrolják is, megva-
lósítható célkitûzéseket felelõs ve-
zetõ csak a realitások talaján fo-
galmazhat meg – kezdte lapunk
kérésére rövid jövõbe tekintését
Szabó Imre alpolgármester. 

– Mert vágy és terv
akad bõven – folytatta –
fõleg azok után, hogy
egy lendületes év van
mögöttünk, amiben sok
elõzetes tervünk meg-
valósulhatott. Ezek kö-
zül talán a legfontosabb,
hogy végre rend van a
temetõben és környé-
kén, sikerült felújítani a
katolikus plébánia tetõszerkezetét,
elkészült az Árpád utca útburkolat-
felújításának legkritikusabb része,
és számos utcában folytatódhatott
a járda felújítás. Díszburkolatot ka-

pott az egykori község szíve, az is-
kola, a mûvelõdési ház és a közös-
ségi ház környéke, valamint újabb,
jelentõs egységgel bõvülhetett a
mözsi lovaspálya, amely így már a
legmagasabb versenykiírási igé-
nyeknek is megfelel. Mit terve-

zünk az idénre? Talán a
legelsõ helyen említe-
ném, hogy terveink sze-
rint hamarosan megnyit-
hatjuk a mözsiek régi vá-
gyát, az új, helybéli
gyógyszertárat. Tervez-
zük a mözsi református
imaház udvarán lévõ ha-
rangláb felújítását is, és
természetesen folytatni
kívánjuk a járdafelújítá-

sokat. Továbbra is harcolunk az il-
legális szemétlerakó-helyek ellen,
megragadva minden lehetõséget és
alkalmat egy tiszta, rendezett, virá-
gos és élhetõ Mözs arculatának

megteremtéséért. Szeretnénk isko-
lánknak (de nem csak ennek) egy
rendes kihangosító berendezést
szerezni, amivel végre méltó mó-
don lehetne iskolai rendezvényeket
tartani. Hogy mindezeken túl jut-e
majd járdafelújításra, közmunkára,
faluszépítésre, mindennapi opera-
tív bajok elhárítására? Jut. Hogy
mennyi, mikor és hogyan, azt
azonban innen most megmondani
lehetetlen. Egy biztos: 2010 a föl-
dön járó tervek éve lesz. De mind-
ettõl függetlenül, bizakodva tekint-
ve a jövõbe, szeretnék biztosítani
mindenkit, hogy képviselõtársaim-
mal, csakúgy, mint a Mözsért Civil
Egyesülettel mindent meg fogunk
tenni, hogy mindezekbõl minél
több megvalósulhasson. Ebben
bízva kívánok városunk minden
polgárának erõt, egészséget és
eredményekben gazdag, boldog új
évet! – mondta befejezésül.        ká

Vágyak, tervek, realitások
Újévi beszélgetés Szabó Imre alpolgármesterrel
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Folytatás az 1. oldalról.
Karácsony elõtt Tolnán volt tárlata,

az idén õsszel Los Angelesben lesz,
2011-ben pedig Faddon, ahol él, és ahol
létrehozta mesés birodalmát, a Mítosz
Galériát és a Meseházat. Eddig körül-
belül hatvan kiállítása volt, de hazai pá-
lyán még nem mutatkozott be. Otthoná-
ban, aki akarja felkeresheti – turistacso-
portok is látogatják a Meseházat –, ám
nyilvános tárlatot Faddon csak jövõre
tervez. Akkor lesz 60 éves.   

Adventi me-
se címû tolnai
kiállítását dr.
Töttös Gábor
fõiskolai do-
cens nyitotta
meg. Arról be-
szélt, hogy
amikor felnõ
az ember, ab-
ban a tévhit-
ben él, hogy
nem kellenek mesék.
Pedig óriási szükség
van arra a bensõsé-
ges világra, melynek

lényege és csend-
je igen közel áll
belsõ valósá-
gunkhoz. A Kék-
hajúnak nevezett
faddi angyal az
ember szívét, lel-
két megérintõ
módon mesél ké-
peivel, kisplaszti-
káival. Nyoma
sincs nála a mai
rajzfilmekbõl is-
mert ijesztgetõ fi-
guráknak s a vi-
dám erõszaknak.
Azt vallja, hogy
az alkotás számá-
ra a teljes szabad-
ságot jelenti, füg-
getlenül a piaci
igényektõl, elvá-
rásoktól. Mozgó-
sít, de nem a kétes

értékû, öncélú siker hajszolására, hanem a
szépre, a jóra, a szeretetre. 

ATolnai Galéria az idén is számos kiállítónak
ad bemutatkozási lehetõséget. Meghívást kapott
már többek között Szily Géza festõmûvész és
Verseghy Ferenc fazekas is.                 Wessely

A mûvésznõ és Kovács Gábor
népzenész, aki 

Ady Endre karácsonyi versét 
adta elõ a megnyitón

Gáti Mariann alkotásai a Tolnai Galériában

Mesés mûveket mutatott be...

A Tücsök Zenés Színpad karácsonyi kon-
certjérõl óhatatlanul a régi La Fontaine mese
jut eszembe a henye tücsökrõl és a szorgalmas
hangyáról, ami jótékony tanulsággal igazgatta
egykor gyermeki lelkünket a helyes életút fe-
lé. De ez már a múlté. Mára olyan idõk jön-
nek, amelyben a tücsöknek is be kéne állni a
sorba, hogy hangyástul éhen ne haljon a világ.

Hogy e felismerés ellenére az életben nem
mindig van így? Ezt most hagyjuk. A lényeg
az, hogy ezen az estén a jó lelkû tücsök a sze-
gényeknek bazsevált. Méghozzá december 5-
én, egy egész sportcsarnok elõtt, amely a Ke-
resztény Értelmiségiek Szövetsége tolnai cso-
portjának, és az Országos Nyugdíjas Polgári

Egyesület helyi szervezetének hívó szavára
telt meg jótékonykodni kívánó felnõttekkel. És
persze, örömre, jó zenére és táncra vágyó gyer-
mekekkel, akiknek – és ezt bátran állíthatjuk –,
minden igényt kielégítõ módon, a Szekszárdi
Tücsök Zenés Színpad mutatott be fergeteges
produkciót. Egy évek óta folyó eseménysor ré-
szeként a hátrányos helyzetû iskolás gyerme-

kek megajándékozása céljából, immár
tizenötödik alkalommal. Az elõadás
ingyenes volt, de üres kézzel senki
sem érkezett, aminek eredményekép-
pen mintegy 100 ezer forintnyi pénz-
adomány gyûlt össze. Ebbõl állították
aztán össze a szervezõk azt a száz da-
rab, egyenként ezer forintos ajándék-
csomagot, amit a Tolnán (és Mözsön)
mûködõ négy iskola rászoruló tanulói
közt osztottak szét. A rászorultságot az
osztályfõnökök felterjesztése alapján,
minden iskola maga határozta meg. Ké-
pünk az ünnepi eseménysor egy meghitt
pillanatát örökíti meg, aminek során dr.
Saramó Márta és Kiss Zoltán (jobbról)
a fenti szervezetek vezetõi, valamint
Kiss Zoltánné (balról) a tolnai Civil

Házban az ajándékokat osztják. A képen látha-
tó megajándékozottak pedig a tolnai Palén lakó
Kis család tagjai: Kis Ilonka, Kis Balázs, Kis
Kinga és édesanyjuk, Kis Áronné, egy-egy
nem is olyan kis csomaggal. Akik így együtt
a szervezõkkel mondanak köszönetet a jólel-
kû és bõkezû adakozóknak.  ká

Ahol a Tücsök nem csak muzsikált 
Jótékonysági rendezvény a Lehel utcai sportcsarnokban

Az önkormányzat a város közigazgatási terüle-
tén a vízszolgáltatás fogyasztói alapdíját diffe-
renciáltan, az alábbiak szerint határozza meg:

Lakossági O 13-20 vízmérõ esetén 304 Ft/hó
Lakossági O 25 vízmérõ esetén 441 Ft/hó
Lakossági O 40 vízmérõ esetén 1.378 Ft/hó
Lakossági O 50 vízmérõ esetén 2.756 Ft/hó
Lakossági O 80 vízmérõ esetén 4.410 Ft/hó
Lakossági O 100 vízmérõ esetén 6.614 Ft/hó

Közületi O 13-20 vízmérõ esetén 441 Ft/hó
Közületi O 25 vízmérõ esetén 882 Ft/hó
Közületi O 40 vízmérõ esetén 2.756 Ft/hó
Közületi O 50 vízmérõ esetén 4.410 Ft/hó
Közületi O 80 vízmérõ esetén    6.614 Ft/hó
Közületi O 100 vízmérõ esetén 8.819 Ft/hó

A lakosság által fizetendõ önkormányzati tulajdo-
nú vízi közmûbõl szolgáltatott ivóvíz lakossági és
intézményi díját 239,- Ft/m3-ben állapítja meg.
A közületek által használt víz díja 305,- Ft/m3.
A nagyfogyasztók által fizetett ivóvíz díja
– évi 70.000 m3 , vagy az feletti 

vízfelhasználás esetén 239 Ft/m3,
– évi 30.000 m3 , vagy az alatti 

vízfelhasználás esetén 305  Ft / m3,
– az évi 70.000 m3 és 30.000 m3 közötti vízfel-

használás esetén a tényleges díj arányosítással
kerül megállapításra.

Az önkormányzat a város közigazgatási területén
a szennyvíz szolgáltatás fogyasztói alapdíját az
alábbiak szerint határozza meg:
– lakossági, intézményi alapdíj: 229 Ft/hó,
– közületi alapdíj: 309 Ft/hó.

Az önkormányzat a város közigazgatási területén
az önkormányzati tulajdonú vízi közmû által biztosí-
tott szennyvízelvezetés, szennyvíztisztítás és keze-
lés lakossági és intézményi díját 239 Ft/m3+környe-
zetterhelési díj összegben állapítja meg.

Az elõzõ bekezdés szerinti szolgáltatás díját kö-
zületek esetében az önkormányzat 319 Ft/m3+kör-
nyezetterhelési díj összegben állapítja meg.

Az átvett szennyvíz díját az önkormányzat 153,3
Ft/m3+35 Ft + környezetterhelési díj összegben
állapítja meg.

A beszállított (szippantott) szennyvíz kezelési
díját 749 Ft/m3+környezetterhelési díj összegben
állapítja meg.

Az önkormányzat a város közigazgatási területén
az illegális csapadékvíz kezelési díját az alábbiak
szerint határozza meg:
– lakossági, intézményi díj: 165 Ft/m3+környezet-

terhelési díj
– közületi díj: 237 Ft/m3+környezetterhelési díj

A nagyfogyasztók által fizetett szennyvízdíj
– évi 70.000 m3 vagy az feletti vízfelhasználás ese-

tén 239 Ft/m3

– évi 30.000 m3 vagy az alatti vízfelhasználás ese-
tén   319 Ft/m3

– az évi 70.000 m3 és 30.000 m3 közötti vízfelhasz-
nálás esetén a tényleges díjak arányosítással
kerülnek megállapításra.

Víz- és csatornadíjak
2010. JANUÁR 1-TÕL

APRÓHIRDETÉS
Heti négy napra bébiszittert keresek! Érdek-
lõdni 15 óra után. Tel.: 30/533-8146.

DVD végkiárusítás a Centrum Videotékában.

Tolna központjában (buszmegállónál) üzlethe-
lyiség kiadó (17 m2). Érd.: 30-203-4495.

Gáti Mariann: Ölelés
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JANUÁR
• Emlékkönyv jelent meg a tolnai származású

klinikai-szülész-nõgyógyász, egyetemi ad-
junktusról, dr. Werling Józsefrõl. 

• Döntés született a vízdíj (ivóvíz, szennyvíz-
díj) emelésérõl.

• Ferencz Orsolya elõadómûvész dalestje a tol-
nai zeneiskolában. Világhírû áriák és operet-
tek csendültek fel az est folyamán.

• Továbbra is biztosítja a testület a mözsi Civil
Ház mûködését. 

• A Magyar Kultúra Napján Csányi Zoltán
Márai Sándor életét idézte a közönség elé. 

• Elkészült Tolna Város Környezetvédelmi
Programja.

• Az I. osztály mérkõzéseivel elkezdõdött az
Alta Ripa Teremlabdarúgó Bajnokság.

• A közgyûlés újraválasztotta a tolna-mözsi fut-
sal sportegyesület vezetõségét. 

FEBRUÁR
• Négyszázötvenmilliós támogatást nyert az

önkormányzat a Hõsök tere – Árpád utca kör-
nyékének fejlesztésére.

• Pámerné Bükky Klárát nevezték ki öt évre a
Bezerédj Szabadidõközpont és Könyvtár ve-
zetõjének.

• A testület határozata értelmében öt új prog-
rammal bõvül a városi rendezvények sora.

• Molnár János személyében új képviselõt vá-
lasztottak a mözsi településrész élére.

• Verhetetlennek bizonyultak a Tolnai SE hoki-
sai a bajai bajnokságon.

• Brillíroztak a tolnaiak a szekszárdi jégkorong
bajnokságon.

• Új elnököt választottak a tolnai kajak-kenu-
sok élére Tantos Csaba személyében.

MÁRCIUS
• 20 éves évfordulóját ünnepelte a város, mivel

a település 1989. március 1-jén nyert újra vá-
rosi rangot.

• Suzukit kapott a tolnai polgárõrség az önkor-
mányzattól.

• Városi ünnepségen emlékeztek meg az 1848-
as forradalomra és szabadságharcra, ahol em-
léklapban részesültek azok, akik az elmúlt év-
tizedekben sokat tettek Tolnáért.

• Testületi döntés született a Bartók utcai isko-
la bõvítésérõl.

• A Novot-Plussz Kft-t bízta meg a testület a
Hõsök terére és az Árpád utcára vonatkozó
rehabilitációs pályázat megírásával.

• Uzoni vörösfenyõbõl készül majd Tolna jel-
képe: a Bárka.

• 38 jelzõkészüléket helyeztek üzembe Tolnán
egyedülálló idõs embereknél.

• Elhunyt Werling József (Csucsu) cukrászmester.
• Asztalitenisz: a négy érem közül Hodoninban

kettõt a tolnaiak szereztek meg.

ÁPRILIS
• Az eddiginél több támogatást szavaztak meg

a tolnai polgárõröknek és tûzoltóknak.
• A testület elfogadta a Thelena Kft-vel köten-

dõ szerzõdéseket.

• Határozatot hozott a testület a WMOI felsõ ta-
gozatainak egy helyre történõ összevonásáról,
illetve a Gesztenyéskert óvodának korszerûbb
körülmények közé történõ átköltöztetésérõl.

• Elsöprõ gyõzelmet arattak a tolnai hokisok
(Tolnai SE) a Fondü Menü amatõr jégkorong
bajnokságon.

• A Fusz János zeneiskola tanulói szép zenei sike-
reket értek el megyei és országos versenyeken.

• „Civilek a színpadon” címmel bemutatkoztak
a klubok és csoportok a mözsi mûvelõdési
házban.

• Mindhárom mérkõzését megnyerte a nõi ké-
zilabdacsapat.

• Harmadszor rendezték meg a Tolnai Futsal
Tornát.

MÁJUS
• Ötvenhét végzõs ballagott el a Sztárai gimná-

ziumból.
• 36 kilós harcsát fogott Buchmüller Róbert a

tolnai Felsõ-holtágon.
• Újabb fajátékok (toronyvár, mozdony, hinták)

érkeztek Uzonból.
• Tolna város önkormányzata az 1956-os forra-

dalom és szabadságharc évfordulója alkalmá-
ból emlékérmet alapított.

• Május 14-én közmeghallgatást tartott az ön-
kormányzat a városi sportcsarnokban.

• A képviselõ-testület elfogadta a bólyi Délvíz
Zrt. szerzõdésmódosítását.

• A város napja alkalmából (május 23.) egész
napos, színes rendezvénnyel vártak minden
érdeklõdõt.

• Négy utca útburkolatát újíthatja fel a város a
TEUT fejlesztési keretbõl.

• A Solemark Kft. nyerte el a Duna-parti artézi
kút megfúrására kiírt pályázatot.

• Ezüstöt szereztek a tolnai ifjak a Kapéter Jó-
zsef emlékére rendezett U11-es labdarúgó te-
remtornán.

JÚNIUS
• Bezerédj-napokat tartott a város (28-29-én),

így emlékezve meg a selyemgyár egykori
alapítójára, Bezerédj Pálra. 

• Kétmillió forint gyûlt össze a mözsi plébánia
tetõszerkezetének renoválására.

• Ismét jól szórakozott a település apraja-nagy-
ja a Mözsi Falunapon (jún. 20.)

• Ötödször rendeztek zenei tábort a Fusz János
Zeneiskolában.

• Az év pedagógusa kitüntetõ díjat Dr. Andróczi
Ferencné óvodapedagógus kapta több évtize-
des kiváló munkájáért.

• Történelmet írt a kézilabda bajnokcsapat (nõi
NB II.)

• Három közbeszerzési eljárás kiírásáról dön-
tött a testület. 

• A Tolnai Háló Közalapítvány tartós élelmiszert
osztott a szociálisan rászoruló embereknek.

JÚLIUS
• Egy kosár érmet hoztak haza a kajak-kenusok

(Sukoró, Velencei tó) a legnagyobb utánpót-
lás versenyrõl.

• Bezárt a családi napközi, a város keresi a
megoldást.

• Emelkedett a szemétszállítás díja Tolnán és
Mözsön.

• A testület egy évre meghosszabbította a
Tolnatáj Televízióval kötött szerzõdését.

• Sárkányhajósok: Fadd-Domboriban rendez-
ték meg a III. Sárkányhajó Fesztivált, a IV.
Tolnai Kupát és a VII. Magyar Sárkányhajó
Bajnokságot.

• A tolnai nagycsaládosok dunai kenutúrán vet-
tek részt (július 4-5.)

• Verseghy Ferenc fazekas népi iparmûvész
nagydíjat kapott Vajdahunyad-várban.

AUGUSZTUS
• Bezárt a szeméttelep, elindult a hulladéklera-

kók felszámolása.
• Aratófelvonulás, kenyérszentelés, Millenniu-

mi megyezászló adományozás és sok más
egyéb program az augusztus 20-i ünnepségen.

• Újra várta a szórakozni vágyókat a Duna-par-
ton a Nyári Fesztivál.

• Rendkívüli véradást szervezett a Vöröskereszt.
• A 300 éves együttélésre is emlékeztek a né-

met nemzetiségi napon.
• 20 éves évfordulóját  ünnepelte a Tolna-

Mözsi Székely Baráti Kör, a rendezvényen
nagy számban léptek fel hagyományõrzõ nép-
tánccsoportok.

SZEPTEMBER
• Új táblák, új szabályok a helyi utakon.
• Megrendezték Tolna-Mözsön a VII. Félmara-

ton Fogathajtó Versenyt.
• A Tolnai Tudásért Közalapítvány Kuratóriu-

ma ösztöndíjpályázatot írt ki felsõoktatásban
tanulók számára.

• A barátságot jelképezõ tölgyfát ültettek a
Sztárai gimnázium udvarára (Tolna megye
közgyûlése és a németországi küldöttség
tagjai). 

Akrobatikus rock and roll 
a nyári fesztiválon 
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• Elszármazottak találkozója (szep-

tember 12-én) kiállításokkal, Du-
na-parti sétával, finom ebéddel és
kellemes beszélgetésekkel.

• Kajakosaink ezüstöket hoztak az
EB-rõl.

• Rekordfogás: Novák József 18,8
kilós tõpontyot fogott a Felsõ-
holtágon.

OKTÓBER
• Idõsek Világnapja a Bezerédj

Szabadidõközpontban.
• Hangversenyt rendezett a Fusz

János Zeneiskola a tolnai katoli-
kus templomban, ahol a növen-
dékeken kívül fellépett a német
vendégkórus is.

• Textilgyáriak találkoztak immár
hatodik alkalommal.

• Tûzoltóink Erdélyben jártak, mi-
vel meghívást kaptak a Farkas-
lakai Szenes Napokra.

• Az 1956-os forradalomra és sza-
badságharcra emlékezett a város
október 23-án.

• Átadták a két felüljárót az M6-os
autópálya nyomvonalán Tolna
mellett. 

• Az Év vállalkozója elismerést
Merkl Krisztina kapta, az Év bo-
ra kitüntetõ címet pedig Pfundt-
ner Sándornak adták át.

NOVEMBER
• Támogatta a testület a Bartók utcai

iskolabõvítésre vonatkozó pályá-
zat benyújtását, miszerint a három
iskola felsõ tagozatosait a Bartók
utcai iskolában vonnák össze.

• Végleges adásvételi szerzõdés
megkötésérõl döntöttek a Sole-
mark Kft-vel, akik a Hõsök terei
óvodaépületet vásárolnák meg.

• Értékbecslés megrendelésérõl
döntött a testület. A tolnai vízmû
telephelyén található ingatlan és
ingó vagyontárgyak értékeinek
megállapításáról.

• Épül a mözsi patika az egészség-
ház udvarában.

• Rendhagyó történelemóra András-
falvy Bertalan néprajzkutatóval
Mözsön a mûvelõdési házban.

DECEMBER
• 7 kötetben megjelent Tolna sport-

története: a szerzõ-szerkesztõ
Gálffy Dezsõ.

• A roma közmeghallgatáson fõ-
ként szociális kérdésekkel foglal-
koztak.

• Vezetõváltás történt a tolnai víz-
mûnél.

• 37 év után leköszönt Versánszki
János a Tolnai Horgász Egyesü-
let élérõl, helyére ifj. Németh Ist-
vánt választották a horgászok.

• 3 orvossal és 1 ápolónõvel kötött
szerzõdést a város. Továbbra is al-
kalmaznak dietetikust és gyógy-
tornászt. Egy fõvel csökkentették
a polgármesteri hivatal létszámát.

• Nagyváradi Mercédesz (asztali-
tenisz) minden számban gyõzel-
met aratott. Burma

BOR ÉS KORKÓSTOLÓBAN BAJOR LÁSZLÓNÁL

Ki tud itt eligazodni? Mi moz-
gatja ezeket, az egymással is
szemben álló összetevõket? – kér-
dezem Bajor László tolnai borászt,
a Tolna Borház tulajdonosát.

– Hogy ki, vagy mi mozgatja?
Egyedül és kizárólag a piac. Ezt pe-
dig tudomásul kell venni mindenki-
nek, aki az európai uniós csatlako-
záskor igennel x-elt a belépésünkre.
Mert már akkor látszott, hogy lesz-
nek olyan nemzetgazdasági ágaza-
tok, amelyek nem lesznek verseny-
képesek az Unió fejlett országaival
szemben. De a csatlakozás hangos
igenlõi akkor ezt nem verték nagy-
dobra. Mert a csatlakozás napjától
„bárki kávéházat nyithat Bécsben” –

szajkózta heteken át a rádió. Hát tes-
sék. A tönkrement magyar szõlészek
máris indulhatnak kávéházat nyitni
– tette hozzá kesernyés mosollyal. 

– Mindez nálad, a számok tükrében?
– Nincs sok számra szükség. Az

idén én nettó 40-50 forintért vásá-
roltam fel a szõlõt, mivel ennyi
volt a piaci ára! Ez a gazdák több-
ségének az önköltsége alatt van,
ami mellé azonnal oda kell állítani
a kiváló minõségû (és itt ne hazud-
junk, mert valóban az) olasz, fehér
folyóbort, aminek literjét 30 euro-
centért idehozza a kamion. Egy ka-
pavágás nélkül. Ez ellen pedig az
Unióban semmit sem lehet tenni.

– Ti is palackoztok ilyet?
– Nem. 2005 óta nem hozatok,

de elõtte sem sokat hoztam. Hogy
miért? Mert szerencséjére a ma-
gyar borpiacnak, ha egyáltalán le-
het itt még szerencsérõl beszélni,
ezt a bort csak asztali borként le-
hetne továbbadni. Nekem pedig

ilyen termékem nincs. Mi csakis
minõségi bort állítunk elõ. 

– Mégis bejön évente több száz-
ezer hektoliter. Mi lesz így a ma-
gyar szõlészettel?

– Az általad fent állított 94,5 ezer
hektár, a hozzáértõk szerint jó ha 70
ezer – egy kicsit vastagon fogott a
ceruzánk az uniós csatlakozás elõtt
– amibõl szerintem 60 ezer hektár
lehet az igazán korszerû, árutermelõ
ültetvény. De sajnos még ez is sok,
ha ismerjük a statisztikát, miszerint
jelenleg 3,5 millió liter az országos
igény a hazai borok iránt. És ez a
megindult zsugorodás addig fog tar-
tani, mígnem pont annyi hazai szõ-
lõt termelünk majd, mint amennyi

magyar borra van szükség. Ezen az
egyensúlyon állna be a szõlõ ára
nyereségesre. Vagyis sok minden
más mellett a tudatos borfogyasztó-
kon is múlik, hogy megmarad-e a
magyar szõlõ- és borágazat. 

– Mirõl lehet megismerni a pol-
con az olasz bort?

– Elsõsorban arról, hogy nem a
termõhely nevével kezdõdik a meg-
nevezése. Mint például a Szekszárdi
kadarka, Villányi oportó, vagy Egri
leányka stb. A többségének fantázia-
neve van, ilyen hogy Csárdás, vagy
Legényes, stb. De ha nem írják ki a
palackozás helyét, hanem csak egy
kódszám áll ott, ez is utalhat arra.

– Mindettõl függetlenül azt hal-
lottam az idén már nem vettél tol-
nai szõlõt?

– Jelentéktelen kivételtõl eltekint-
ve, valóban nem. Nem, mert szüret-
kor még annyi tavalyi borom volt
készleten, hogy majdnem a követke-
zõ szüretig, de a jövõ nyár közepéig

biztos elég lenne. Ehhez társul még a
gazdasági válság, ami 30%-ot elvesz
a forgalomból. Így aztán fájdalmas,
de racionális döntést kellett hoznom:
csak a nagy beszállítókat tartottam
meg. A szekszárdiakat, illetve Szek-
szárd környékieket. Akikre jövõre is
szükség lesz. Ez tudom, sok tolnai
gazdának fáj, de kíváncsi lennék, õk
hogy döntöttek volna a helyemben.

– És milyen a Tolna Borház jö-
võje a nehéz 2009 után, a bizony-
talan 2010 küszöbérõl nézve?

– Csak elõre menekülni lehet. A
magyar közmondás szerint a jó bor-
nak nem kell cégér, ami sajnos már
nem igaz. Eddig például még nem
volt üzletkötõm, mostanra már van.
Ennek köszönhetõen sikerül példá-
ul Kékfrankost eladnom Sopron-
ban, ahogy a Balatonfelvidéken is
versenyben vagyok a boglári, tiha-
nyi, badacsonyi borokkal. 

– Milyenek az idei borok?
– Jó átlagosak. Nincs kimagasló

évjárat, de mindenben megütik a
mércét. Az õsszel lábrakapott egy
rémhír, hogy vészes szint alá esett a
fehérszõlõk savtartalma – innentõl

mindenki eszét vesztve szüretelt –
de a borok nem ezt mutatják. A ké-
sõbbi szõlõkbõl is kiváló bor lett. 

– Mennyi és hányféle bor készül itt?
– Úgy nagyjából 1 millió liter, hét

fajta minõségi bor formájában. Alap-
vetõen három fehér, három vörös és
egy rosé. Fehérbõl, Olaszrizling, Char-
donnay és Sauvignon blanc, vörösbõl
Kékfrankos és Merlot Cabernet
Sauvignon, a rosé pedig Kékfrankos-
ból van. Ezenkívül van még egy beve-
zetés elõtt álló borunk a Cserszegi Fû-
szeres, amitõl sokat várunk.

– És melyik a fent említettekbõl
az idén legjobb?

– Avörösök közül a Merlot-mat di-
csérik az idén, de nekem a Cserszegi
Fûszeres tûnik a legsikerültebbnek. 

– Olcsó olasz bor továbbra sem lesz?
– Nem. Ellenkezõleg. Az idéntõl

én exportálok Olaszországba. A
fent említett Cserszegi fûszeresbõl
van már egy 3 ezer palackos meg-
rendelésem.                                 ká

Merre tovább Tolna Borház?
Magyarország szõlõterülete az uniós csatlakozás elõtt 138 ezer hektár
volt. Most 94,5 ezer hektárnál tartunk, amelybõl az elõzõ évben 1424
hektárt vágtak ki a gazdák. Erre tavaly 2,29 milliárd forintnyi támoga-
tást adott az Unió, az idén 3,51 milliárdot kapunk rá. Vagyis 1500 hektár
alatt az idén sem állnak meg a balták. De ha lenne pénz, az elõzetes igé-
nyek szerint, 2010-ben akár 7000 hektárnyi szõlõtõke is a tûzre kerülhet-
ne. Hogy miért? Mert olcsó a szõlõ és temérdek a készleten lévõ bor –
hangzana az egyszerû felelet – amit addig lehetne válaszként elfogadni,
ha nem kéne ideírnunk, hogy ugyanakkor, csak tavaly, 400 ezer hektoli-
ter bort importáltunk külföldrõl, javarészt Olaszországból.
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A vidéki életre, így Tolnára is
jellemzõ, hogy úton-útfélen kéz-
zel-lábbal hadonászó, trécselõ em-
bereket látni. A jó lelkek minden
bajságukat kibeszélik, így nem
kell a Mónika, se a Józsi barát, se
„pisológus”. A könyvtárak egy te-
lepülés életében amolyan krízis-
központok, mivel szociális, lelki
segély funkciót is betöltenek. Ná-
lunk például évtizedek óta meg-
fordult már a környék összes fura
ura, asszonya, klinikai esete.
Azok, akik nem mennek százzal,
akik félcédulások, akiknek egy
kerékkel kevesebb van, a kelekó-
tyák, az agyilag zoknik. Néhány
emlékezetes esetet kimazsoláztam
és most közkinccsé teszem. Elõre
leszögezem: a könyvtárlátogatók
többsége intelligens, kedves, mû-
velt és udvarias ember. Törek-
szünk arra, hogy mindenkivel sze-
mélyes, jó kapcsolatot alakítsunk
ki. Most csupán a humoros és ext-
rém eseteket mutatom be. Szándé-
kom mindenek felett eloszlatni a
depressziót, téli rosszkedvet és
egy kis derültséget csempészni a
szürke napokba.

A VÉRSZOMJAS
Egyszer egy marcona külsejû, te-
kintélyes pocakú férfiú, amolyan
Döbrögi-forma állított be hozzánk.
Harsány hangon követelte, hogy

azonnal adjunk neki egy olyan
könyvet, ami arról szól, hogy a
manust egy lakatlan szigetre hur-
colják, ott kikötözik, ütik, verik,
éheztetik, válogatott eszközökkel
kínozzák. Lényeg, hogy kegyetle-
nül szenvedjen. Gondoltunk Robin-
sonra, Merle Szigetére, a Kincses
szigetre, a Legyek urára, de ezeket
nem találta elég izgalmasnak. –
Kössék egy cölöphöz a tûzõ napon
– mondta, miközben vérágas sze-
mét körbe-körbe járatta a polcok
között. – Ott kínlódjon, szomjaz-
zon, döglõdjön, de ne mentse meg
senki – dörögte vérszomjas han-
gon. Hiába törtük a fejünket, se-

hogy se jutot-
tunk dûlõre
vele. – Hát
akkor nincs

más hátra – javasoltuk neki – mint-
hogy maga írja meg ezt a regényt. 

OGYESSZA
Egy ólomszürke, téli napon beron-
tott egy nagydarab, amolyan el-
nyûtt Mikulás-forma, torzonborz
alak és ránk ripakodott. 

– Ogyessza! 
Még a ceruzám is eldobtam

ijedtemben. Néztünk egymásra se-
gélykérõen, azt hittük újra itt van-
nak az oroszok, csak nekünk nem
szólt senki. Megint ránk ordított. –
Ogyessza! Hát nem értik? Miköz-
ben rossz macinaciját ráncigálta,
vörös arcán látszott, hogy
igen dühös. 

–  Mi az, mi
tetszik? – kér-
deztem holt-
ra válva. 

– Hát ilyen kötelezõféle az
onokámnak. Valami Odessza, vagy
mi a fene. Hirtelen bevillant. 

– Az Odüsszeia? Ugye, az kell
az unokájának?

– Az, az, csak adja már.

AZ EZÜST KARDÚ
Egyszer egy szörnyûséges, ragyás
alak kukkantott, vakkantott be.

– Van ezüstkardú vitézük? 
– Nincs! Mondtuk kórusban.

Másnap újra eljött. 
– Van már ezüstkardú vitézük?

Csak erre bukott szerencsétlen a
három vagy négy általánosával.  

– Még mindig nincs – válaszol-
tuk neki.

– Szerezzék már meg – mondta
szinte parancsoló hangnemben. –
Ez olyan nagy kérés? Kõkeserve-
sen felhajtottuk neki az ezeréves
delfin könyvet, olyan boldogan
viharzott el a vitézével, hogy az-
óta sem láttuk.

SZOMORÚ KISLÁNY
A legédesebb egy szomorú kislány
volt, aki olyan könyvet kért, ami-
bõl megtudhatja, hogy jön vissza
hozzá az elszökött papagája. Iste-
nem! Bár lenne ilyen könyvünk,
amitõl a hûtlenek visszatérnek
hozzánk! (Folytatjuk.)

Burma

Sztorik a könyvtárban

UTAZÁS EGY SIKER KÖRÜL
Kabaré–vígjáték sok dallal két felvonásban

Mi az, ami tönkretesz?
A kérdést Kondorffy József színházigazgató teszi fel az

Utazás egy siker körül címû elõadásban. Õ csak részben ad
rá választ, ellenben munkatársai megmutatják, melyikük fe-
lelõs õszülõ hajáért. 

Mindegyikük...
És persze, az a bizonyos „szerep-

osztó dívány” is része a díszletnek,
mely a színházi pletyka szerint ab-

szolút funkciót tölt be egy szerep kiosztá-
sakor. A darabban aztán mégsem ebbõl kiindulva dönt Pacal
Manci dívasága mellett a derék igazgató úr. 

Merthogy: öt gyönyörû hölgy egyszerre versenyez fõnöke
kegyeiért, hogy õ legyen a fõszereplõ, szeretne magáról jó
kritikát olvasni, ezért pedig mindent megtesz. Nyájaskodik,
alakoskodik, csábít, de mindemellett mind-mind „igazi nõ”. 

Õze Áron rendezését a Magyar Színház Színiakadémiáján
2006-ban végzettek, Harcsik Róbert, Jankovics Anna,
Endrõdi Ágnes, Molnár Ágnes, Nagy Veronika és Tövispa-
taki Beáta formálja.  

Az a bizonyos öt gyönyörû hölgy, akinek az Apácák c.
musicalben nyújtott kiváló alakításáért tapsolhatott 2009-
ben a lelkes tolnai közönség.

FEBRUÁR 19., 

PÉNTEK 19.00

– Úgy látszik, nyitott kapukat dön-
gettünk – fogalmazott így Ezer Ferenc,
a volt textilgyáriak közösségének
egyik képviselõje. – Mert a polgármes-
ter úr nem csak ígérte, hanem komo-
lyan kereste is a megoldást. Ennek
eredményeképpen beszámolhatok ró-
la, hogy elviekben máris van egy na-
gyon jó helyen lévõ, alkalmasnak lát-
szó helyiségünk, a Tolnai Mûvelõdési
Ház (amelyben jelenleg, hivatalosan
csak a könyvtár üzemel – a szerk.)
egykori kávézója, amit innentõl fogva
akkor és úgy rendezünk be, ahogy a
céljainknak legjobban megfelel. Va-
gyis, hogy lesz-e textilgyári emlékszo-
ba, most már kizárólag csak rajtunk
múlik. Sikerül-e berendezni közös ösz-
szefogással? Amihez, mindjárt kihasz-
nálva az alkalmat, a lakossághoz for-
dulok, az egykori textilgyáriak közös-
ségéhez, kérve segítségüket e nemes
ügy megvalósítása érdekében. Vagyis
várunk minden tárgyi emléket, anya-

got, terméket, fényképet, gépet, stb.,
ami segíthet ideidézni a gyár szellemét.
Nem kizárólag örökbe kérjük! Aki ra-
gaszkodik féltve õrzött relikviája tulaj-
donjogához, az adja csak kölcsönbe,
meghatározott, vagy határozatlan idõ-
re, kikötve, hogy hazaviheti, ha karja.
De hozza el! Örülünk a rég halott nagy-
néni, nagymama, kamrában, padláson
porosodó gyári emlékeinek is, amit
végleg ideadhatnak, hiszen e tárgyak
többségének mára csak eszmei értéke
van. De ne vesszen el! Hogy hol lehet
jelentkezni mindezekkel? Például ná-
lam is a Tompa utca 1-ben, vagy Tóth
Gizellánál, a Madách utca 38-ban, de
azt gondolom, a textilgyári találkozók
szervezõinek bármelyikénél, akik mind
jól ismerjük egymást, és kapcsolatban
is vagyunk. Hogy mikor nyílhat meg ez
a tárlat? Néhány hét? Néhány hónap
múlva? A város már segített, ezért há-
lás köszönet a polgármester úrnak, a
többi már csak rajtunk múlik.          ká

BEZERÉDJ PÁL SZABADIDÕKÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR

Lesz textilgyári emlékszoba!
Jelen írásunkat nem kezdjük azzal, hogy a címben szereplõ örömhírt mi
harcoltuk ki. Hogy lám, a nyilvánosság ereje! Mert ez nem lenne igaz. De
egy biztos: ha egy dolgot sokan, sõt, láthatóan egyre többen akarnak, an-
nak nagyobb esélye van megvalósulni. És ezt együtt akartuk!
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JANUÁR
HAVI

PROGRAMJA

• Január 21. 14.00 A Magyar
Kultúra Napja tiszteletére rendezett
II. Tolnai Vers- és Prózamondó
Fesztivál. Figyelem! Az elõzetes tá-
jékoztatással ellentétben a fesztivál
a Tolnai Galéria melletti elõadóte-
remben kerül megrendezésre. Meg-
közelíthetõ a Penny Market parkoló-
jából. A zsûri elnöke és a rendez-
vény fõvédnöke: Rubold Ödön szín-
mûvész. Jelentkezési lap igényelhe-
tõ a szabadidõközpontban, illetve le-
tölthetõ a www.tolna.hu oldalról.
Nevezési határidõ: január 18.
(hétfõ) 15.00 óra.

• Január 29. 17.00 Színpad a
Színpadon sorozat 4. elõadása
„Arról, hogy mi a groteszk” cím-
mel – irodalmi mûsor 70 percben.
„Az elõadásban Örkény István
szemüvegén át láthatjuk a mögöt-
tünk maradt XX. századot, annak
minden furcsa, vidám és tragikus
mozzanatával, amely magyar
szempontból meghatározó volt.
Örkény István önéletrajzi írásai
lesznek segítségünkre e titokzatos
idõszak megértésében. Az elõadás
során találkozhatunk az író mun-
kásságát nagy mértékben megha-
tározó egyperces novellákkal,
színdarabrészletekkel, szemezge-
tünk egyéni levelezésében.”

• Január 29-én pénteken 11.00
órakor Ifjúsági hangverseny:
Drahos Béla  fuvolamûvész és
Kardos Kálmán zongoramûvész
„A fuvola varázsa” c. koncertje.

FEBRUÁRI  ELÕZETES

•  2010. februárjától 6 elõadás-
ból álló ismeretterjesztõ sorozatot
indítunk a Tolnai Galéria melletti
elõadóteremben.

Az idõsebb korosztály részére:
Február: Az idõskor nem beteg-

ség! (Az idõs emberek szükségle-
teinek változásai.)

Június: A lélek fájdalmai... (de-
presszió, pánikbetegség, szorongás).

Szeptember: Békében elmenni...
a gyász folyamata.

Fiatalok részére:
Március: S.O.S. Szerelem! (A

szerelem, szexualitás ébredése,
párkapcsolat tinédzserkorban) 

Április: AIDS – Ne adj esélyt neki!
Május: Testünk ellenségei – Ká-

ros szenvedélyek, szenvedélybe-
tegségek.

Elõadó: Laufer Éva egészségfej-
lesztõ. Az elõadások idõpontjai
egyeztetés alatt.

• Február 11. csütörtök 17.00
Vargáné Kovács Veronika „Var-
rott csipkék” c. önálló kiállítása a
Tolnai Galériában. Megnyitja
Egléné Fekete Zsuzsanna mûvelõ-
désszervezõ, kézmûves oktató. A
megnyitó után a mûvésznõ a gya-
korlatban is bemutatja a varrott
csipke készítését. A kiállítás 2010.
március 11-ig tekinthetõ meg.

• Február 19. péntek 19.00
Utazás egy siker körül c. zenés
színházi elõadás két felvonásban
a Múzsák Társulat elõadásában.

SPORTPROGRAMOK

Január 22–26. SÍTÁBOR
OLASZORSZÁGBAN

Saját szervezésû sportfoglalkozások:

ASSZONYTORNA:
hétfõ, szerda: 18.00-19.00

KÜLÖNTESI: szerda 16.45

RÖPISULI:
kedd 16.00-17.00, 

csütörtök 15.00-16.00

Egyesületek, szabadidõs társasá-
gok, sportcsoportok edzésidõpont-
jai (részletes terembeosztás) a
www.bpszk.eoldal.hu honlapon te-
kinthetõk meg a Sportcsarnok menü-
pont, csarnokbeosztás címszó alatt.

KONDITEREM 
nyitvatartás: hétfõtõl péntekig

08.00-20.00  
Használati díjak:
diák: 300,- Ft/óra, 

felnõtt: 400,- Ft/óra
Diákbérlet: (8 óra/hó) 1.500,- Ft 

(16 óra/hó) 3.000,- Ft
Felnõttbérlet: (8 óra/hó) 2.000,- Ft

(16 óra/hó) 4.000,- Ft

A sportfoglalkozásokkal kapcso-
latban érdeklõdni lehet Farkas
Zsuzsanna sportszervezõnél az

540-035-ös telefonszámon.

FIGYELEM!
Digitális fénymásoló és 

nyomtató berendezésünkkel a
SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS
mellett SZÍNES NYOMTA-

TÁST is vállalunk, akár foto mi-
nõségben is. A városban bejegy-
zett civil szervezetek 25-50%-os 

kedvezményt kapnak.
Nyitva tartás munkanapokon 9.00-

12.00 és 13.00-15.00 óra között

A korábbi gyakorlatnak megfele-
lõen rendezvényeinkrõl e-mailben
is értesítést küldünk. A kulturális
hírlevelünkre feliratkozni a beze-
redj@gmail.com címen lehet a tel-
jes név, e-mail cím megadásával.

A Bezerédj Pál Szabadidõközpont és Könyvtár részletes programja megtalálható a 
http://www.bpszk.eoldal.hu, valamint a www.tolna.hu internetes oldalakon.

Mözsi Szabó István 
festõmûvész kiállítása

7130 Tolna, Deák Ferenc u. 88.
Megtekinthetõ: elõzetesen 

egyeztetett idõpontban
Tel.: 06 74/440-785 

Várostörténeti Kiállítás
– Helytörténeti gyûjtemény
7130 Tolna, Festetich u. 131.

Nyitva tartás: 
Hétfõtõl-péntekig: 12.00-18.00

Hétvégén elõzetesen 
egyeztetett idõpontban.

Tel.: 06 74/440-170

Martinek Emlékház
Martinek József festõmûvész 

hagyatéka
7130 Tolna, Bezerédj P. u. 5.

Megtekinthetõ: elõzetesen 
egyeztetett idõpontban

Tel.: 06 74/440-170 

Civil ház – Tolna 2000. képekben
Gottvald Károly fotókiállítása

7130 Tolna, Festetich u. 131.
Megtekinthetõ: elõzetesen 

egyeztetett idõpontban
Tel.: 06 74/440-170

Tolnai Festõk kiállítása
A Fusz János Zeneiskola 

hangversenytermében
7130 Tolna, Festetich u. 131.

Megtekinthetõ: elõzetesen 
egyeztetett idõpontban

Tel.: 06 74/443-125

Selyemmúzeum
TOLNATEXT Bt. emlékszobája

7130 Tolna, Bezerédj tér 1.
Megtekinthetõ: elõzetesen 

egyeztetett idõpontban
Tel.: 06 74/540-200/198 mellék

1810-ben alapított 
Kékfestõ Mûhely

Megtekinthetõ csoportok számára 
elõzetesen egyeztetett idõpontban

7130 Tolna, Kossuth L. 21.
Mobil: 06 30/691-4033

Verseghy Ferenc fazekas népi 
iparmûvész habán kiállítása
7131 Mözs, Szent István u. 51.

Megtekinthetõ: elõzetesen 
egyeztetett idõpontban

06 20/38-14738

Mözsi Faluház – a Mözsi  Telepü-
lésrészi Önkormányzat épületében

Német tájszoba
7131 Mözs, Szent István u. 37.

Megtekinthetõ: elõzetesen 
egyeztetett idõpontban

Koleszár Ferencné, Koncz Jánosné
Tel.: 06 70/321-45-59 

06 70/340-6612

Székely tájszoba
7131 Mözs, Szent István u. 37.

Megtekinthetõ: elõzetesen egyez-
tetett idõpontban. Domokos Lõrinc
Tel.: 06 74/440-945, 30/302-9772

ÁLLANDÓ 
KIÁLLÍTÁSOK

TOLNÁN

A Széchenyi iskola alsós szín-
játszósai, Gyõriné Szabó Gabriel-
la vezetésével kis karácsonyi mû-
sort adtak. A biblia legcsodálato-
sabb részét idézték a Nyugdíjas
Egészségvédõ Klub közönsége
elé – a szerepnek megfelelõ jel-
mezben – amikor József és Mária
szállást keresnek Betlehemben.
Már csak az istállóban tudják el-
szállásolni õket és a Megváltó oda
születik, tehenek, bárányok közé.
Ismert karácsonyi dalok, versek

tették hangulatossá, kedvessé a
színjátékot. A Szent családon kí-
vül természetesen szerepeltek an-
gyalok, pásztorok  és a három ki-
rályok, végül mindannyian együtt
énekelték a Mennybõl az angyalt.
A kis betlehemes színjáték után a
Négy gyertya címû rövid darab
következett, melynek története
szimbolikus értelmû: a gyertyák
sorban kialszanak. Elsõként a Bé-
ke közli szomorúan, hogy az em-
berek csak háborúskodnak, nincs

értelme az õ létének. Majd a Hit is
elalszik. Õ azért, mert felesleges-
nek tartják az emberek. Ezután a
Szeretetnek sincs tovább ereje
már égni. Szerencsére a negyedik
gyertya nem alszik el, hisz õ a
Remény, sõt újra fellobbantja a
többi gyertyát is. Szépen meg-
komponált, teljes mûsort láthat-
tunk, ahol a gyerekek fegyelme-
zetten szerepeltek és olykor bi-
zony könnyeket csaltak a közön-
ség szemébe. Jutalmul a hölgyek-
bõl álló klubtagok szeretetcsoma-
got, ajándékcsomagot nyújtottak
át a gyerekeknek.            Burma

Fényt hoztak a gyerekek
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Ajól fûtött kis elõszoba volt
a kisgyermek szobája is
egyben a nem túl nagy la-

kásban, amelyben fõleg most, a
keresztelõ napján volt meglehetõ-
sen nagy a zsúfoltság. Így hát a
kisgyermek „fogadta” az érkezõ
vendégeket is, aki az elõszoba kö-
zepére tett kis asztalkán, egy ritka
szövésû lepellel letakarva – így
aludt el a leggyorsabban –, egy
vesszõbõl fonott mózeskosárban
szundikált. És jöttek a vendégek.
Piros arccal, ki fázós ünneplõben,
ki kényelmes bundában, havas ci-
põjüket vagy csizmájukat dobogva
tisztogatva a küszöbön. De a gyer-
meket, aki a hosszú templomi
szertartás után nem rég aludt el,
nem verte fel ez a zsivaly. Így
özönlött be a társaság az egyetlen

nagyszobába, ahol a konyhából
beszivárgó ínycsiklandó illatok ek-
korra már a keveredtek a forralt
bor és a szilvapálinka jó szagú ígé-
retével. És ittak is mindjárt a gyer-
mek egészségére, aki minden bi-
zonnyal legalább olyan szép lesz,
mint az anyja, és erõsebb, mint az
apja, és reményeik szerint túléli
korban, a társaságban lévõ legidõ-
sebb nagynéni kilencven valahány
évét is. De hol is a gyerek, hadd
lássuk – így egy öblös férfihang, a
keresztapáé – aki családot köszön-
tõ versét, a gyermekkel a karján kí-
vánta elmondani. Az anya moso-
lyogva lépett ki az elõszobába, de
a gyermek helyett csak egy sikoly
érkezett vissza. A kisfiú ugyanis
nem volt sehol. Anyja a mózesko-
sár helyén csak egy hatalmas ka-
báthalmot látott. Nagykendõk, ka-
bátok, bundák egymásra dobálva.
Úristen! Csak nincs alatta?! De bi-
zony. Hogy ki volt az elsõ, aki ken-

dõjét, vagy kabátját nem a fogasra
tette, sosem derült ki, mert hiszen
vagy tizenöten tették utána még
ugyanazt. Anyja eszelõsen hányta
le az ünnepi ruhadarabokat a pad-
lóra. A gyermek még élt. A levegõ-
hiánytól elkékülten nyöszörögve,
de szerencsére, még pár pillanattal
a biztos megfulladás elõtt.

Eddig a rádióban hallott keret-
történet, amirõl, így vízkereszt
után, az elmúlt karácsony jut
eszembe. A kabáthalommá vált
ünnep, amelyben volt halászlé,
töltött káposzta, déli gyümölcs és
bejgli, feldíszített karácsonyfa,
csilingelõ Stille Nacht, és ajándék
hegyek. Volt jótékonysági kon-
cert, lett városi karácsonyfánk és
öltözött díszbe a villanyoszlopok
hosszú sora a fõutcán, csak a
Gyermeket alig kereste valaki.
Vagy legalábbis nagyon kevesen.
A kereskedelmi tévék egyikében,
fõmûsor idõben, megtalálták Jé-

zus sírját (nem a jászlát, vagy a
bölcsõjét!), a másikon a Mikulás
hozta a karácsonyfát az amerikai
gyerekeknek…  Hogy aztán azok,
akik egy évben egyszer elmentek
az éjféli misére, vajon Õt keres-
ték? A szívükre rakódott kabát-
halomtól lázas igyekezettel szaba-
dulni próbálva? Talán ilyen is volt.
De félek, a legtöbben a Kisded he-
lyett, csak a saját gyermekkorukat
keresték ott. Ártatlan, de még élõ
hitüket, amely imádságos életû
anyjuk vagy nagyanyjuk távolodó
alakjával már rég a múlt ködébe
veszett. Végleg? Még nem! Mert
bár elköltözött hozzátartozóink
már soha sem térhetnek vissza, de
a kis Jézus minden karácsonykor
megszületik. Csak ünnepelni kéne
megtanulni újra. „Kabát” nélkül,
kitárt szívvel. Csak Õrá figyelve.
Amit a következõ karácsonyra ké-
szülve, már most, januárban el ké-
ne kezdeni.                              ká

Az ünnepek után

Szívmelengetõ érzés kerítette hatalmába
december 14-én a tolnai katolikus templom-
ba belépõket. Az adventi várakozás jegyében
a Fusz János Zeneiskola növendékeinek mu-
zsikája szárnyalt lélektõl lélekig ízelítõt adva
mindazokból az énekszámokból és hangsze-
res mûvekbõl, amelyeket a tanév során ta-
nultak és gyakoroltak szorgalmasan tanára-
ik segítségével a diákok.

Bár odakint a tél elsõ havát hordta éppen a szél,
egyetlen pad sem maradt üresen, sõt, a sorok mö-
gött számtalan kisgyermek és szülõ állva hallgat-
ta a mûsort. Öröm volt látni, hogy a kis Jézus
megszületésének közeledtét idézõ hangversenyen

milyen sok kisbabát vagy éppen tipegõ gyerme-
ket is elhoztak ezen az estén az anyukák, apukák.

A hangverseny nagyon jól sikerült, az iskola
színvonalas mûsorral kedveskedett a közönség-
nek – hála az igyekvõ  tanítványoknak és a lel-
kes pedagógusoknak.

Mûsor: 1. Énekkar: Ave Maria. Gitár:
Brunbauer Edit és Bráz Máté Milán.

2. Más népek karácsonyi dalaiból egy német
eredetû, majd egy dél-amerikai ének, bölcsõ-
dal. Zongora: Bérces Emese tanárnõ, kisegyüt-
tes: Beck Andrea és Szakály Zsófia fuvola, Gi-
tár: Brunbauer Edit és Bráz Máté Milán, cselló:
Sudár Boglárka tanárnõ, ütõ: Klem Vivien és
Ujváry Erika tanárnõ.

3. Bárdos Lajos szerzeményeibõl egy ideillõ
gyermekkari darab (Pénteki Péter téli története).

4. Szeretet-éj c. ünnepélyes hangulatú dal
szólistákkal és zongorakísérettel.

Az elhangzott hangszeres mûvek:
Karácsonyi négykezesek zongorán: Buch-

müller Petra és Salamon Ivett. • Vivaldi:
Siciliano és Allemande – Szalisz Bálint furulya.
• Vivaldi: Largo a Négy Évszakból Beck Andrea
fuvola. • Bach: Allemande Fülöp Péter orgona. •
Fuvolakvartett karácsonyi összeállítása. • Bach:
Ária .Freund Dorka fuvola. • Diabelli: Szonati-
na: Straubinger Zoltán trombita. Zongorán kísér-
tek: Bérces Emese és Dobai Tamásné. Verset
mondtak: Csurgai eszter és Zigenheim Dorina.

Az estet a zeneiskola fúvószenekarának ka-
rácsonyi összeállítása zárta (vez. Hepp Attila).

Záró összkar: Stille Nacht gyertyafénnyel
(vez. Schmidt Zoltánné). 

Bizonyára minden szülõ, nagyszülõ szíve
megdobbant a gyerekek hangját hallván.

Lapunk ezúton tolmácsolja az intézmény köszö-
netét Keresztes Andor plébánosnak, aki otthont
adott a karácsonyi koncertnek és még sok egyéb al-
kalommal is segíti az iskola munkáját azzal, hogy
a templom nyitva áll rendezvényeik elõtt.          csi

Egy tanév gyümölcse dalban, muzsikában
A Fusz János Zeneiskola adventi koncertje



A tolnai és mözsi Idõsek Klub-
ja továbbra is várja magányos,
idõs emberek jelentkezését.
A klub, napi háromszori ét-
kezést, hetente orvosi ellá-
tást és különbözõ szabad-
idõs programokat biztosít.
Felvilágosítás és jelentke-
zés: Varga Jánosné – Idõsek
Klubja Tolna, Árpád u. 4. 74/443-923.

December 16-án a tolnai Idõsek Klubja és a
mözsi Idõsek Klubja ünnepelte karácsonyát. Az
ünnepély a Mözsi Mûvelõdési Házban került
megrendezésre, ahol a mözsi I. István Általános
Iskola tanulóinak színvonalas mûsorát tekinthet-
ték meg, akik ezt követõen köszöntötték és meg-
ajándékozták az idõs embereket.

A klubtagoknak a fa alatt az önkormányzat
ajándékcsomagja volt, majd ünnepi ebéden ve-
hettek részt. Az idõs embereket a mözsi Civil
Egyesület és Izsák Csaba kertészete  is köszön-
tötte és megajándékozta. 

Tolna és az ellátás-
hoz társult települések
gyermekvédelmi és
szociális szakemberei
számára 2009. decem-
ber 3-án a Családsegítõ
Központ Szakmai Na-
pot szervezett.

A Vöröskereszt Tol-
nai Szervezete a Csa-
ládsegítõ Központ köz-
remûködésével 10 rászoruló családot ajándéko-
zott meg karácsony alkalmával.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy ameny-
nyiben használt bútorra, használt mûszaki cikk-
re van szüksége és azt szerény anyagi körülmé-
nyei miatt, nem tudja megvásárolni, jelezze a
Családsegítõ Központban.

Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még
mûködõképes, de használaton kívüli mosógépe,
tûzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszkö-
ze, bútora illetve gyermekének megunt játéka,
ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló
embereknek, jelezze a Családsegítõ Központ-
ban.  Köszönjük a lakosság részérõl eddig tett
felajánlásokat.

2010. JANUÁR 13

CSSK HÍREK

Az utóbbi 20 évben na-
gyot változott a Tolna hatá-
rában lévõ egykori huszár
majd szovjet laktanya épü-
letegyüttese. A gyerekektõl
a felnõtteken át az idõsekig
mindenki helyet kapott az
itt mûködõ Sztárai Mihály
Gimnáziumban és az Idõ-
sek Otthonában.

Barátságosan simul a meg-
újult környezetbe a 2007. feb-
ruár 1-jén megnyílt idõsek
otthona. A Tolna megyei Ön-
kormányzat épületében a
szekszárdi szociális Központ
részeként mûködik 42 férõhe-
lyen, 19 fõnyi személyzettel a
helyi idõsek otthona. Az épü-
let elõtt mindig viruló virágos
kert a lakók és a személyzet
gondosságát és szépség iránti
igényét mutatja. Ez egyéb-
ként a belsõ helyiségeken, fo-
lyósokon, ebédlõben és tár-

salgókban is tükrözõdik. A
körülmények minden igényt
kielégítenek. Az egy- vagy
kétágyas szobákhoz belépõ,
saját fürdõszoba tartozik. A
szobák berendezését saját bú-
torokkal lehet bõvíteni. A sze-
mélyzet odaadó gondoskodá-
sán túl fodrászt, pedikûrszol-
gáltatást is igénybe vehetnek
a lakók, akinek kedve van,
még süthet, fõzhet is. Az ét-
keztetés melegítõ konyhával
történik a szekszárdi Mérey
utcai otthonból, havi 77.100
forintért, mely biztosítja a la-
kók teljes körû ellátását.  Az
ellátáson túl szórakoztató
programok is várják a lakó-
kat. Nagy sikere van a kirán-
dulásoknak, a közös ünnepsé-
geknek, melyek igen családi-
as légkörben zajlanak. A la-
kóknak a vallásgyakorlástól
sem kell távol maradniuk,
hisz több felekezet az intéz-

ményben tart istentiszteletet
és más hitéleti lehetõséget.
Az otthon lakói azoknak a
csoportoknak illetve egyé-
neknek, akik bejárnak és va-
lamilyen mûsorral kedves-
kednek, ünnepekkor üdvözlõ-
lapot küldenek. A családtagok
sem szakadnak el teljesen a
felmenõiktõl, hisz a látogatás
nem korlátozott. 

Mi, akik a Pécsi Tudomány
Egyetem Illyés Gyula Fõis-
kolai kar szociális munka
szakán tanulunk, elõször
szembesültünk jövõbeni vá-
lasztható feladatunkkal, az
idõsgondozás területével.  A
számunkra eddig ismeretlen
terület nem volt riasztó, ha-
nem emberségesnek és barát-
ságosnak tûnt. Reméljük, me-
gyénk többi otthona is ilyen
vagy igyekszik ilyenné válni.

Németh Dániel és 
Orsós Péter fõiskolai hallgató

Különösen szép formájú,
méretes, üdezöld fenyõk ke-
rültek karácsony elõtt a tol-
nai katolikus templomba.
Összesen négy darab. Egy-
egy a fõoltár két oldalára, egy,
a jobboldali oldalajtóhoz, egy
pedig a bejárat közelében lé-
võ, Szent Sír elõtti betlehemi
figurák mellé, ott árasztva a
karácsonyi hangulatot. 

A templomi karácsonyi fe-
nyõk már hosszú évek óta la-
kossági felajánlás révén kerül-
nek ide, rendre olyan magán-
portákról, ahol az évek során
kinõtték a virágágyást, ablakot
eltakarva, villanyvezeték alá
szorulva, stb. Az idei fenyõk
Bálint Ambrusék, Palé utcai

házának elõkertjébõl indultak
el a templomba, ahol egy ülte-
tett facsoport részeként, már-
már „áthatolhatatlan rengete-
get” alkottak. Valahogy úgy,
mint egykori szüleik, hiszen –
mint megtudtuk –, a fák Er-
délybõl származnak. Egy
nagyjából húsz évvel ezelõtti
kirándulás eredményeképpen,
a Szent Anna tó körüli hegyek
facsemetéi közül kerülve az
élelmiszerek alá a hûtõtáská-
ba. Ami nem is volt veszélyte-
len vállalkozás. Abban az idõ-
ben ugyanis nagyon sok min-
dent nem volt szabad Románi-
ából behozni (kivinni még ke-
vesebbet), ezek  közt egy, ta-
lán soha le nem írt törvényt
sértett a fenyõágak „importá-

lása”. Aki ugyanis ilyet tûzött
kocsija szélvédõjére, vagy tett
autója hátsó ablakába, az az
ágak elkobzásán túl még szi-
gorított vámellenõrzésre is
számíthatott. Hogy miért hara-
gudtak a diktátor vámosai a fe-
nyõágakra? Máig sem tudom.
Talán jelképnek érezték? A fa-
lurombolásba be nem vonha-
tó, el nem hordható, büszke
hegyek, egyenes derekú lakó-
jaként? A szabadság szimbólu-
maként? Egy biztos: az akkori
Romániában talán csak a fe-
nyõk közt nem akadt besúgó.
De minden elmúlik egyszer.
Csak Isten dicsõsége nem! Ha
írásunk megjelenésekor még
ott lesznek a templomban, ez
jusson eszükbe róluk.          ká  

Templomi karácsonyfák a Kárpátokból

Tolna Város Önkormányzatának 
Családsegítõ Központja

7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96.
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Élet a Tolnai Idõsek Otthonában
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Zománcos kályhacsövek, könyökök, alágyújtós, konix égésfokozó
Fûrészek, fûrészlapok, fejszék, balták, nyelek
Patkánymérgek, egérmérgek, csapdák
Zseblámpák, elemek, normál-, csillár-, zseblámpa izzók
Kerékpár lámpák, villogók
Hólapátok, védõkesztyûk
Vízszerelési anyagok,fürdõszoba felszerelések 
Bojler alkatrészek, pvc csövek, idomok szûkítõk
Villanyszerelési anyagok 
Szegek, csavarok, zárak, lakatok, láncok, 
Háztartási vegyi- és mûanyag áruk, papíráruk, írószerek

Nyitvatartás: hétfõtõl péntekig: 7.30-11.30-ig, 13.00-16.30-ig
szombaton: 8.00-11.00-ig Tel.: 30/916-84-08

ÁRNYÉKOLÁS
TECHNIKA

REDÕNY
(mûanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix–mobil szúnyogháló,

napellenzõ, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Fõ tevékenységeink:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Régi lakások ingyenes felmérése:
átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
Mindenféle építõanyag kedvezményes árú beszerzése
és házhoz szállítása.
Családi ház és egyéb épületek mûszaki kivitelezését és
ellenõrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építõanyagokra
TELJES KÖRÛ GARANCIÁT VÁLLALUNK!

Elérhetõségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u 1/A • Tel.: 20/9410-198

SZALAI
LAKATOS Bt.

• ACÉLSZERKEZET GYÁRTÁSA
ÉS SZERELÉSE

• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK,
BERENDEZÉSEK 
GYÁRTÁSA, SZERELÉSE

• FELRAKÓ HEGESZTÉSEK,
FORGÁCSOLÁSI MUNKÁK
ELVÉGZÉSE: ESZTERGÁN,
MARÓGÉPEN, GYALUGÉPEN

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Mûhely: 74/443-253

Schalli Zoltán
Víz- szennyvíz,
fûtésszerelés,
gázszerelés

és javítás

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 70/3617-064

BORDA TÜZÉP
Tolna, Dombori u.

(volt gázcseretelep)

• AKÁC TÛZIFA
• VEGYES TÛZIFA
• SZÉN
• CEMENT, MÉSZ
• EGYÉB ÉPÍTÉSI ANYAGOK
• SÓDER-, HOMOK-

SZÁLLÍTÁS
• FUVARVÁLLALÁS

BORDA LÁSZLÓ
magánfuvarozó

20/96-59-800

ÜVEGEZÉS–
NYÍLÁSZÁRÓK

REHAU típusú
mûanyag nyílászárók
forgalmazása, beépítése, 

bontással, kõmûves munkával rövid
gyártási határidõvel, GARANCIÁVAL.

Külsõ, belsõ ablakkönyöklõk

TELJES KÖRÛ
ÜVEGEZÉSI MUNKÁK

Herczig és Társa
20/355-43-68 • 30/377-53-36

Tolna, Rákóczi u. 58.

Telefon: 74/441-568

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ

SÜTÕK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

AJÁNLATUNK:

TÁP-
TAKARMÁNY

BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK

FORGALMAZÁSA
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelõtt: 7-10 óráig

M
EL

EG
B

U
R

K
O

LÁ
S parketta, 

hajópadló, 
laminált parketta, 

BURKOLAT-
KÉSZÍTÉS, 

CSISZOLÁS,
LAKKOZÁS

pvc- és szõnyeg-
padló ragasztás,
aljzatkiegyenlítés.

Tolna, Ady E. u. 27.
Telefon: 

06 20/3658-959

Hétfõ19.00–20.00 DANCE STEP
Táncos step óra haladóknak.

Kedd 19.00–20.00 STEP AEROBIK
Zsírégetõ, koreografált óra (a résztvevõk
igényeinek, képességeinek megfelelõen).

Szerda 19.00–20.00
ALAKFORMÁLÓ ÓRA/KÖREDZÉS
Comb, far, has, felsõtest.
Eszközös óra. Mindent bele!

Csütörtök 19.00–20.00
STEP AEROBIK Zsírégetõ, koreografált
óra (a résztvevõk igényeinek, képessé-
geinek megfelelõen).

A volt Sportszékházban, a tûzoltóság
mögött. Érdeklõdni: Link Kinga 

Telefon: 20/3642-740

ÉRDEKLÕDNI:
SCHALLER GUSZTÁV 

SCHALLER ZOLTÁN

VÍZ-, GÁZ-, 
FÛTÉSSZERELÉS

Tel.: 06-30/253-2066

Tel.: 06-30/986-1909

Felmérés, tervezés,
kivitelezés

SCHALLER BT.
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BÛN-TÉNYEK
Õrizetben a 
hústolvajok 

Év elején õrizet-
be vettek két bo-
gyiszlói férfit,
akiket Tolnán
elkövetett bûn-
cselekmények-
kel is gyanúsít a
rendõrség. Szabó Gábor r. szá-
zados, a Tolnai Rendõrõrs Bûn-
ügyi Alosztályának megbízott
vezetõje elmondta, hogy a két
férfit a tolnai õrs járõrei lopá-
son érték tetten Szekszárdon.
Felmerült a gyanú, hogy több
hasonló bûncselekményt is el-
követtek a környéken. A gyanú
szerint többek között fagyasz-
tott húst, kerékpárt és ruhát is
loptak. A tolnai õrs kezdemé-
nyezte a gyanúsítottak elõzetes
letartóztatásba helyezését. A
bizonyítási eljárás folyik. 

A tél a disznóvágások, egy-
ben a házi húskészítmények lo-
pásának idõszaka is. Ilyenkor
gyakran tûnik el kolbász, szalá-
mi, sonka és más füstölt húsáru
a füstölõkbõl, az udvari kam-
rákból. A tolvajok nagyon jó
érzékkel képesek megállapíta-
ni, hova érdemes bemenniük,
hol találnak jelentõsebb zsák-
mányt. Szabó Gábor ezen vesz-
teségek elkerülése érdekében
arra hívta fel a figyelmet, hogy
érdemes nagyobb gondot fordí-
tani az udvari épületek bizton-
ságára, a jelentõs értéket képvi-
selõ élelmiszerek védelmére.

TOLNAI KORNYIKA

Aki nem hisz a holnapban,
nem tesz érte semmit. Nem
ültet virágot, nem gyarapítja
a mát, holnapra beérõ mag-
vakkal. Sõt, a mának élõ, a
mából élõ emberek, a mát is
kirabolják. Tudatos közpénz-
csapolással vagy tudatlan-
ságból, nemtörõdömségbõl,
irtózva bármilyen, kocsmán
kívüli cselekedettõl.

Egy tanár mesélte, hogy
egy szülõ iskolalátogatási
igazolásért ment be hozzájuk.
Kérdezték: mi a gyerek neve.
Kis Pál. Van több Kis Pál;
melyik osztályba jár? Anyu
nem tudja. Akkor mi az osz-

tályfõnöke neve? Passz. Mi-
lyen szakmát tanul? Nem kér-
dezték otthon, õ meg nem
mondta. Mentõkérdés: hol la-
kik? A tájékozott szülõ erre
vágta a választ, kiállították
hát az igazolást a két éve la-
katosnak tanuló srác nevére. 

Aki ennyire nincs képben
közvetlen hozzátartozóinak
életét illetõen, vajon mit tud a
tb-fizetési kötelezettségrõl, a
szelektív hulladékgyûjtésrõl,
az elektronikus adóbevallás-
ról, és milyen felkészültség-
gel dönt, szavazópolgárként,
közös jövõnkrõl?

Wessely

Tájékozott szülõ

ELVESZETT
4 éves, fekete, törpe Schna-
uzer kutyusom január 2-án
délután. Nagyon szeretem,
és õ is engem. Kérem a be-
csületes megtalálót, értesít-
sen a 06-70/6492432-es te-
lefonszámon.

Sok a magányos ember és
nemcsak az idõsek körében. A
cégeknél kíméletlen a hajtás,
társkeresésre, kapcsolatra sem
idõ, sem energia. Valami elrom-
lott, de nagyon. Ezzel is mintha a
magyar nép szándékos legyengí-
tése lenne a cél. Egyre keveseb-
ben kötnek házasságot és egyre
kevesebb gyerek születik. Nem
tudom tíz-húsz év múlva ki fog
majd dolgozni a boltokban, kór-
házakban, iskolákban?

Örvendetes, hogy egyre többen
találnak társat a hálón, házasságok
tucatja jött már létre az internet ál-
tal. De nem
ment ki a di-
vatból az újsá-
gokban való
hirdetés sem.
Olykor tanulsá-
gos az újságok
társkeresõ rova-
tát böngészni. Szembetûnõ, hogy
tökéletes ember keresi tökéle-
tes párját, aki mentes minden
káros szenvedélytõl. Nem iszik,
nem eszik, nem dohányzik, nem
vesz levegõt, nem és nem! Szinte
kivétel nélkül a rendezett anyagiak
házasodnak luxusautókkal, nyara-
lókkal és a papír (diploma, nyelv-
vizsga) a papírral lép frigyre. Pl.:
cégvezetõ, fullextrákkal keresi... Te
szentég! Mit takarhat ez a fullextra?
Kacsalábon forgó kastélyt? Pénzt,
paripát, hatalmat? Ugye tudjuk,
hogy a nagy autó legtöbbször a fér-
fiasság meghosszabbítását jelenti.
Keresi magyar párját több külföl-
dön élõ magyar férfi is, ez mondjuk

érthetõ. Aki látott már angol nõket,
vagy átlag amerikai lányokat, az
megérti. Ami meglepõ, szinte senki
nem vágyik már házias, szerény,
dolgos asszonykára, szép tulajdon-
ságokra, belsõ értékekre és ritkán
áll a középpontban a kulturális ér-
deklõdés is (színház, könyv). Ám
feltûnõen sok özvegyasszony (sze-
gény, halandó férfiak!), várja élete
párját emígyen: vagyonos üzletasz-
szony (özvegy)... mit mondjak,
szinte felhívás a szerencselovagok-
nak, hogy tessék, itt vagyok, ko-
passzatok meg! Egy elég macerás
hímsovoniszta hirdetése: „Szerény,
diplomás, nyelvvizsgával rendelke-
zõ, kimondottan szép hölgyet kere-
sek, aki családszeretõ, hûséges, ki-
tartó és 2 gyereket vállal. (Ezt az
ökröt!) Cserébe: magas színvonalú
jólét biztosítva! Tiszta üzlet. Vidéki
újságokban azért olvashatunk telje-

sen normális hirdetéseket is:
„szakmunkás vagyok, szerény

házamban várom... A kissé molett
hölgyek, a kis

testi hibá-
sok,

ugye 
mindig így
mutatják be ma-
gukat, aztán elmész a
randira és ott vár egy púpos, dupla
szemüveges, dagadt béka, aki sánta
és raccsol. Igazán megható az is,
amikor a hetvenen-nyolcvanon túl
is keresik párjukat az emberek. So-
hasem adják fel. Nem számít, ha
csupán egy-két évig tart a boldog-
ság, ám akkor sem keserû szájízzel
távoznak e csuda világból.    Burma

Társkeresés anomáliákkal

VÉDÕOLTÁS
Tolna Város Önkormányzatá-
nak Képviselõ-testülete 2010.
évben is támogatja a HPV ví-
rus elleni Silgárd védõoltás
sorozat 3. oltásának beadását.
A  támogatott védõoltásra jogo-
sultak a 13 éves leány gyerme-
kek. A 14 évesnél idõsebb lá-
nyok, vagy nõk a védõoltás so-
rozatot  az önkormányzaton ke-
resztül, a forgalmi áránál 20%-
kal kedvezõbb áron vásárolhat-
ják meg. A részletekrõl érdeklõd-
ni lehet a Polgármesteri Hivatal
Titkárságán, vagy dr. Barna
Györgyi gyermek szakorvosnál. 

NAGY BANDÓ ANDRÁS: 

AMI A
BÖGYÜNKBEN VAN

142 madár verses
önvallomása (részlet)

HÁZI VERÉB
Életem, akár a tollam: 
szürke.
Télen a sálam nyakamba 
tûrve. 
Csiripnél többre dalom se 
futja, 
magokat ennék én is, ha 
jutna.
Fészkemet rejti ereszek 
alja, 
éhezem, talán valaki 
hallja.
Szeress egy kicsit, ne nézz le 
engem!
Keress a lónál, citromért 
mentem.
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Megmozgatták a tolnaiak minden porcikáját
Folytatás az 1. oldalról.
A résztvevõk hét, vegyes ösz-

szetételû csapatot alakítottak és az
említett sportágakban, mérték ösz-
sze erejüket természetesen barát-
ságos mérkõzéseken.

– A reggel nehezen indult, mert a
tolnaiak nem tudnak idõben felkelni,
de aki eljött, ügyességi versenyeken,
kötélhúzásban és a fõzõversenyben
is részt vehetett. A hangulat igazán
remek lett és nagyon örülünk neki,
hogy az eseményhez az önkormány-
zat is hozzájárult mintegy három-
százezer forinttal – nyilatkozta
Vincze Károly, az egyik fõszervezõ.

A kamionhúzó verseny ugyan a

rossz idõ miatt elmaradt, de  a Tol-
na város legedzettebb embere díjat
átvehette id. Fazekas Gáspár, míg
a gálát az ötös csapat nyerte.

A családi sportnap két év alatt
nõtte ki magát rangos városi prog-
rammá. A másik fõszervezõ Há-
mori Róbert volt.

– Minden csapat részvételét kö-
szönöm, és remélem, hogy a csa-
patvezetõk jövõre is ilyen sikeresen
együttmûködnek velünk. Az egyet-
len dolog, amit sajnálok, hogy a ka-
jakosok másodszor sem vettek
részt, annak ellenére, hogy õket is
meghívtuk. De jövõre ugyancsak
lesz sportnap.                         G.N.

II. TOLNA VTC CSALÁDI SPORTNAP

FUTSAL

Gyerekek és szülõk együtt sportoltak

A nyolc csoporttal és közel
százhúsz fõvel mûködõ egyesület
célja az elsõ idényben csupán az
volt, hogy kialakuljon egy olyan
társaság, ami remélhetõleg hosz-
szabb távon együtt is marad. A
hangsúly az eredményes szereplés
helyett  inkább azon volt, hogy mi-
nél több olyan játékost sikerüljön a
csapatba építeni, akiknek helyük
van az NB II-ben. A csapatnak je-
lenleg három pontja van, s bár az
utolsó kivételével összes mérkõzé-
süket elveszítették, Herczig Gábor
bizakodó:

– A vereségek oka fõként a csa-
pat fiatal átlagéletkora és rutinta-
lansága. Ennek ellenére elégedett
vagyok a játékosok hozzáállásával
és edzésmunkájával. Nagyon so-
kan vagyunk edzéseken, de kevés
az olyan minõségi játékos, akik-
nek helye lenne az NB II-es csa-
patban. Örömmel látom, hogy a
csapat és a játékosok is sokat fej-
lõdtek az õsz folyamán, és sikerült
egy olyan magot létrehozni, akik
elkötelezték magukat a futsal mel-
lett – mondta az edzõ.

Az NB II-es csapat a tavaszi
szezonban szeretne még néhány új
igazolást és természetesen a baj-
nokságban újabb pontokat szerez-
ni. Elõször az U-21-es bajnokság-
ban szerettek volna indulni, ám a

Magyar Labdarúgó Szövetség ezt
a bajnokságot nem indította, így a
csapat az NB II-be nevezett. Az
õszi szezonban a csapat felmérte
az erõviszonyokat és kialakította a
saját csapatát. Folk György, az
egyesület alelnöke elmondta: – Ki-
derült, hogy két-három klub ki-
emelkedik a mezõnybõl, és hogy a
mi csapatunk még csak egyfélidõs.
Ezután a fizikai és mentális felké-
szültség hiányában lefociznak
minket. Szerencsére a férfiak na-
gyon jó kapcsolatot alakítottak ki a
nõi játékosokkal és a lányok is
szurkolnak a fiúk meccsein, illetve
fordítva. Reméljük, hogy az edzé-
sek látogatottsága jövõre is ilyen
népszerû marad.

Az egyesület a következõ cso-
portokat mûködteti: fociovi cso-
port, focisuli lány,  focisuli fiú, u
11-15 fiú csoport, U 15 ös lány
csoport NB II-es nõi ( lány) csapat

Folk György az U-15-ös lány
csapathoz is nagy reményeket fûz.
Ennek a korosztálynak sajnos csak
nyújtottpályás füves bajnokság
van kiírva, ami szakmailag nem
megfelelõ a számukra, mivel fut-
sal játékosokat képeznek. 

– Szerencsére a 94-eseknek már
van lehetõségük az NB II -es futsal
bajnokságban indulni, így az õ to-
vábbi versenyetetésük megoldó-

dott.  A hagyomány azért kötelez.
Nem szeretnénk lemaradni az or-
szágos döntõrõl. Sajnos az U 15-
ös bajnokság gyengébb színvona-
lú, mint pár évvel ezelõtt volt. Ha
a tervek valóra válnak, és ezt a
korosztályt csak nagypályán fog-
ják versenyeztetni, akkor nem tu-
dom, mi lesz velük. A megoldást a
futsal U 15-ös bajnokság kiírása
jelentené, amit már kezdeményez-
tünk is, de érdeklõdés híján a baj-
nokság kiírása elmaradt – mondta
Folk György.

Az NB I-es nõi csapattal szem-
ben már magasabb követelménye-
ket támasztott az elnökség. Az or-
szágos futsal bajnokság második
helyén telelõ csapat, eddig kiváló-
an megfelelt az elvárásoknak. A
lányoknak a bajnokság végére a
dobogós helyezések egyikét kell
megszerezni. Pálinkás János, edzõ
elmondta, a csapat erõssége a fe-
gyelmezett védekezés és a gyors,
pontos kontratámadások, ebbe a

játékba kell beletanulnia a frissen
csatlakozott fiataloknak. Hozzátet-
te, hogy a jövõben nagy hangsúlyt
kap az erõnlét, amiben a sok sérü-
lés miatt visszaesés mutatkozott.
Emellett fontosnak tartja a játéko-
sok mentális erõsítését, hogy a
csapatnak nagyobb összetartása le-
gyen. A bajnokság legkiegyenlítet-
tebb teljesítményét, az edzõ sze-
rint, Hodován Edit mutatta, az
edzéseken és a mérkõzéseken
nyújtott teljesítménye példaértékû
lehet a játékosok számára. 

– Kiemelném még Varga Adélt,
aki 17 lõtt góljával vezeti a nõi NB
I. góllövõ listáját. Nem tervezzük
új játékos igazolását, de az NB I-es
és az NB II-es csapat között cseré-
lõdhetnek a játékosok. A bajnokság
végéig szeretnénk megõrizni a do-
bogós helyek valamelyikét, az idén
elõször kiírt Magyar Kupában pe-
dig a döntõbe jutásért játszunk
majd az ELTE csapatával – tájékoz-
tatta lapunkat Pálinkás János.  G.N.

Nagy változások a futsal klub háza táján
Feljövõben a Tolna-Mözsi Futsal Egyesület férfi csapata

Az egyesület vezetése úgy döntött, hogy ebben az évben megpróbál-
kozik a férfi vonallal is az egyre népszerûbb futsalban. Nagy lökést
adhat a sportágnak, hogy 2010 januárjában Magyarország rendezi
a férfi futsal európa bajnokságot, amelynek döntõ mérkõzésére már
a francia Michel Platini, az UEFA jelenlegi elnöke is bejelentkezett.
Megalakult tehát a tolna-mözsi az NB II-es férfi futsal csapat, mely
a 2009-es bajnokságon szerepelt elõször, több-kevesebb sikerrel.

LELKI EDZÕTÁBOR
címmel 

2010 JANUÁRJÁBAN
• Ki is vagyok én?
• Hogyan legyek jobb és még jobb?
• Hogyan kezeljem kudarcaimat?
Ilyen és hasonló kérdésekre keressük közösen a választ.

ÖNISMERETI TRÉNING SOROZAT INDUL

JELENTKEZÉS ÉS RÉSZLETEK:
Kõnig Márta grafológus

Telefon: 20-801-10-43 • E-mail: konig.marta@gmail.com

Gyere,
beszélgessünk!
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Barina Balázs, az egyesület ve-
zetõje szerint, az Alois Dallmayr –
Tolnatext Kajak – Kenu Sport
Klub, szûkülõ anyagi lehetõségei
mellett is kellõ forrást tudott fordí-
tani a versenyévadra való felké-
szülésre. Idén is jelentõs nemzet-
közi eredményeket könyvelhetnek
el. Az év elsõ komoly felkészülési
versenyén, áprilisi, Szlovákiában
megrendezett Pozsonyi Nemzet-
közi Évadnyitó Maratoni Verseny-
rõl az SE hat versenyzõvel képvi-
seltette magát. Eredmények:  Férfi
Felnõtt  30 km  3. Jámbor Attila;
Férfi Ifjúsági  21 km  1. Bucher
Barnabás; Nõi Ifjúsági  21 km  3.
Széles Brigitta; Nõi Serdülõ  15
km  1. Benedeczki Dóra; Férfi Ser-
dülõ  15 km  3. Link Tas Milán.

Ketten Dél Koreába, a II. Sár-
kányhajó Világbajnokságra is elju-
tottak. Csabai Edvin és Györe Atti-
la, bizonyítva klasszisukat, kétszáz
méteres távon egy világbajnoki cí-
met és egy világbajnoki ezüstérmet
is nyertek, míg 500 méteren egy
újabb világbajnoki címmel gazda-
gították éremgyûjteményüket.

A Kaohsiungban megrendezett
Világjátékokon induló sárkányha-
jó csapatnak ismét tagja volt
Györe Attila és Csabai Edvin. A

nem olimpiai sportágak legna-
gyobb versenyén két ezüst és egy
bronzéremmel gyarapították me-
dáljaik számát. Sajnos a 2000 mé-
teres számban az elsõ helyrõl ki-
zárták a magyar csapatot, így
aranyérmük ezen a világversenyen
nem született.

A Marathon Európa Bajnoksá-
gon való részvétel jogát az egye-
sület négy versenyzõje is kivívta:
Jámbor Attila, Györe Attila, Csa-
bai Edvin, illetve Bucher Barna-
bás. Györe Attila és Csabai Edvin
azonban a sárkányhajó VB-n való
indulásért lemondtak az EB csa-
pattagságukról. Az EB nyitónap-
ján Férfi Ifjúsági 21 km-en
Bucher Barnabás a versenyt végig
vezetve európabajnoki címet
nyert. Az EB zárónapján Jámbor
Attila párjával, Petrovics Mátéval
szoros versenyben európabajnoki
ezüstérmet szerzett. 

Eredmények: Bucher Barnabás
Férfi Ifjúsági K-1 21 km I.; Jám-
bor Attila-Petrovics Máté Féfi
Felnõtt K-2 30 km II.

Az egyesület számára az év leg-
fontosabb nemzetközi versenye a
maratoni kajak-kenu világbajnok-
ság volt, melyet Portugáliában
Porto egyik külvárosában Crestu-
mában rendeztek Szeptember 18-
19-20-án. A tolnai színeket ezúttal
Jámbor Attila, Csabai Edvin és
Bucher Barnabás képviselte. Saj-
nos a kajakosok számára a világ-
bajnokság nem reményeik szerint
sikerült, ám mindkét egységük
helytállt. Bucher Barbabás Férfi
Ifjúsági 21 km 9. helyezett lett,
míg a Jámbor Attila-Petrovics Má-
té kettõs, a Férfi Felnõtt K-2 30

km-en tizenegyedikként ért célba.
Csabai Edvin mindkét számában
C-1, C-2 megvédte világbajnoki
címét. Immár tizenhétszeres világ-
bajnok. 

Az egyesület nem hanyagolta el
az utánpótlást sem. A korosztály
számára két nagysikerû versenyt is
rendeztek Tolnán. A tavaszi évad-
nyitó versenyt, ahol több mint
négyszáz sportoló vett részt, míg a
gyermek korosztályosok részére
szervezett szeptemberi versenyen
közel kétszáz 8-12 éves kajakos
szelte a vízet. A fiatalok a Régiós
és Országos Diákolimpiákon több
tucatnyi érmet szereztek. Az Or-
szágos Diákolimpián 1-3 helyezett
versenyzõiket a Tolna Megyei Di-
áksport Tanács is díjazta. Díjazot-
tak: Pálinkás Máté, Izsák Dániel,
Pilisi Ákos, Nagyváradi Norbert,
Turcsán Márk, Mozbacher Fanni,
Kosztolányi Adrienn.  Az Orszá-
gos Bajnokságról tíz érmet, köztük
három bajnoki címet gyûjtöttek.
Csabai Edvin, Györe Attila és
Jámbor Attila országos bajnok,
Bucher Barnabás ezüst-, Link Tas
Milán és Fauszt Abigél bronzér-
mes lett.

Barina Balázs külön kiemelte a
szorgalma és eredményei alapján
reménybeli csapattagjait, akiktõl a
következõ években igen sokat vár-
nak, köztük Benedeczki Dórit,
Széles Brigittát, Link Tas Milánt,
Fauszt Abigélt, Bogos Bettinát,
Pálinkás Bencét. Azt is hozzátette,
edzõként az elért eredményekkel
elégedett, és reméli, hogy az elkö-
vetkezõ években tovább öregbít-
hetik a város hírnevét itthon és
külföldön egyaránt.                G.N.

KAJAK-KENU

Nemzetközi sikerek a tarsolyban

A szolnoki Ifjúsági és U23 Országos Bajnokságon,
(balról jobbra) Nagy Dávid, Tóth Gergõ, 
Széles Brigitta, Bucher Barnabás, 
Pálinkás Máté és Barina Balázs.

A közelmúltban csökkent a VFC felnõtt csapatának létszá-
ma. Emiatt a bajnokságban sem tudtak sikeresen szere-
pelni. Hámori Róberttel a tervekrõl is beszélgettünk:

–Hogyan látod a csapat jelenlegi helyzetét?
– Valóban jelentõsen megcsappant a létszám. Persze csak a felnõtt

csapatban, az utánpótlás most is százötven fõ körül mozog. Igazság
szerint, a felnõtt csapatban is szeretnénk elsõsorban tolnai játékosokat

látni, hiszen mindig is ez volt a koncepció.
– Mennyiben változott vagy változik a

helyzet?
– Manapság egyre inkább azt látom,
hogy megyei szinten is a pénzrõl szól a

dolog. Pedig ott szerintem nem pén-
zért, hanem az élvezetért kellene

sportolni. A Tolna VFC-ben
nincs sok pénz, mi ezt

nem tudjuk felaján-
lani senkinek.

– Hogyan szeretnétek a játékosokat pó-
tolni?

– Tárgyalásokat folytatunk a Paksi Fut-
ball Club-bal, akiktõl szeretnénk játékosokat

igazolni.
– Õk a Soproni Liga kilencedik helyén állnak

jelenleg, megelõzve a Vasast, Ferencvárost és a
Haladást. Kik és mikor csatlakoznak a VFC-hez?

– Ezt egyelõre nem árulhatom el, de egy biztos:
az átigazolások január 31-február 28-ig zajlanak,
és ha minden igaz, akkor négy embert csábítunk át
magunkhoz.                                                 G.N.

LABDARÚGÁS

Vérfrissítés a Tolna VFC-ben
Új játékosokat igazol a csapat 2010-ben
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KOP-KA ZRT. TAMÁSI

Jóval Jobban Jár!

4. sz. (Tolna, Deák F. u. 34.) és
7. sz. (Bartók B. u.) Tel.: 440-053, 570-777

2010. JANUÁRI AKCIÓJA
az alábbi üzleteiben:

Várja kedves vásárlóit a COOP ABC,
mert a COOP jó szomszéd!

Kristálycukor 179 Ft/kg

Lift üdítõ 2,5 l minden íz 135 Ft/db

Linco margarin 500 gr 219/db
több ízben

Medve sajt 200 gr 279/db
több ízben

KOMÉTA Olasz, Soproni 899/kg

COOP Kacsamájas 105 gr 129/db
Libamájas

18

54 Ft/l

438 Ft/kg

1395 Ft/kg

1229 Ft/kg

December 15-én kezdõdött el Ba-
ján a Fondü Menü Kispályás Jégko-
rong Bajnokság, melyen Tolna két
csapattal is képviselteti magát. A
senior csapat sorait Vass Zoltán,
Ezer János, Kerner Csaba, Izsák Dá-
niel, Ganczer Róbert, Domsa István,
Sandi Tamás, Gergely Tibor, Gödör
László. Ha a fiúk hozzák tavalyi for-
májukat, akkor valóban megeszik
reggelire a Fondü Menün szereplõ
ellenfeleiket. A kezdés egyelõre
szép, és az edzõnek a juniorok (Mát-
rai Zsolt, Inger Viktor, Kozma Zol-
tán, Kovács Krisztián, Vass Róbert,
Baksai Tamás Dobai Sándor és Wolf
Gábor) is kellemes meglepetést
okoztak. – Mindkét csapatnak he-
tente két alkalommal nyílik lehetõ-
sége, hogy jégre lépjen. Keddenként
a Bajajégen és csütörtökönként a
szekszárdi pályán. A juniorok keve-
sebbet edzhettek a terepen, mint elsõ
ellenfelük, a Törköly Rangers, a csa-
pat mégis 12-2-es gyõzelemmel lé-
pett le a jégrõl – tájékoztatott Beregi
Károly, a csapat edzõje.

December 22-én megtört a jég, és a
juniorok kikaptak, de ezzel a vereség-
gel még mindig lehetnek bajnokok.

Atagok más sportokat is ûznek, így
az erõnléttel nincsenek problémák.
Az utánpótlás csapat létszáma azon-
ban négyre csökkent, Beregi Károly
most szervezi újjá. A kicsiket ötéves
kortól várják, hétfõn, szerdán és pén-
teken, délután kettõtõl négyig.   G.N.

JÉGKORONG

Idén is megeszik
reggelire a Menüt?

Eddig még veretlenek a tolnai hokisok

Fondü Menü Kispályás 
Jégkorong Bajnokság 2009.

ALAPSZAKASZ
2009.12.10.
OVB Baja – Törköly Rangers 4–11
2009. 12.10.
Fondü Menü – Bajai Harcsák 15–7
2009. 12. 15. 
Tolna SE I. – Hoki Huligánok 11–2
2009. 12. 15.
Tolna SE II. – Törköly Rangers 12–2
2009.12.17.
OVB Baja – Fondü Menü 3–14
2009. 12. 17.
Hoki Huligánok – Bajai Harcsák 8–7
2009. 12. 22.
Tolna SE I. – Bajai Harcsák 18–5
2009.12.22.
Tolna SE II. – Fondü Menü 5–10

EREDMÉNYEK

Az Advent mindannyiunk szá-
mára, lelket fényesítõ, élményt
adó idõszak. Ilyenkor megszapo-
rodnak a jótékonysági rendezvé-
nyek, karácsonyváró mûsorok,
fontossá válik a szeretet, az ada-
kozás öröme. Tolnán a Lehel ut-
cai sportcsarnokban a Civil
Voks Egyesület jóvoltából örül-
hettek (december 4-én) a kicsik. 

Az egyesület már hagyományt
teremtett azzal, hogy minden isko-
lából létszámarányosan, a pedagó-
gusok által javasolt és kiválasztott
gyerekeknek kis mûsorral és aján-
dékkal kedveskednek. A mintegy
ötven meghívott gyerek valamiben
kitûnt: jó tanuló vagy kiváló spor-

toló, esetleg jó magaviseletû, min-
denképpen valami pluszt nyújtott a
tanév során, amiért jutalom jár.
Még egy szempontot vettek figye-
lembe a szervezõk, mégpedig a rá-
szorultságot. 

Az ünnepség elsõ részében Buci
bohóc tréfákkal szórakoztatta a kö-
zönséget, majd Bráz Milán Télapó-
váró dalokat gitározott és énekelt.

Ezután egy kis játékkal
múlatták az idõt, míg vég-
re megérkezett a várva
várt  Télapó, a krampusz
kíséretében. A gyerkõcök
örömére kezdetét vette az
ajándékosztás, amit a Tél-
apó játékos találós kérdé-
sei, tréfái fûszereztek. Itt
hallottunk egy aranyos vá-
laszt az egyik kisfiútól.
Arra, hogy miért van a
Hóember fején lábos, azt
felelte teljes komolyság-
gal: „hát azért, hogy tud-

jon enni, ha megéhezik.”  
Köszönjük a segítséget a támo-

gatóknak: Merkl Krisztinának
(CBA), Kaizer Andreának (Reál
üzletlánc), Pintér Erzsinek (Árpád
utcai zöldséges), Meksz Jánosnak,
Pálinkás Gábornak és Bráz Milán
Máténak.                          Burma

Télapó ünnepség 

FIGYELEM!
A Városi Könyvtár 2010-ben vál-
tozatlan áron várja kedves láto-
gatóit. Könyvtári kölcsönzési díj:
dolgozó felnõtt: 800,-Ft/év, diák,
nyugdíjs, GYES-es, munkanél-
küli: 400,-Ft/év. 70 év feltt és 16
év altt ingyenes. Hagyományos
szolgáltatásaink: kölcsönzés
(könyv, cd), helyben olvasás, új-
ságolvasás (kb. 60-féle folyóirat,
napilap), kutatási lehetõség lexi-
konokban, internet, fénymásolás,
scannelés. Térjen be hozzánk!

SZÍNHÁZBARÁTOK FI-
GYELEM!
A Városi Könyvtár színházbuszt
szeretne indítani az Operettszín-
házba a „Szép nyári nap!”, vala-

mint a „Rebekka – A Manderley-
ház asszonya” címû musicalekre.
Elõzetes jelentkezéseket várunk.
A jelentkezések függvényében
fogjuk eldönteni, mikor, melyik
színdarabra utazunk el. Érdek-
lõdni a Városi Könyvtárban Link
Juditnál lehet. Tel: 440-170.

Ingyen könyvek a Városi
Könyvtárból! Tájékoztatjuk ked-
ves látogatóinkat, hogy a Városi
Könyvtár állományából kiselej-
tezett szép- és szakirodalmi
könyvek INGYEN elvihetõk.

A Városi Könyvtár hírei

A könyvtár nyitva tartása: hét-
fõtõl péntekig 9-17 óráig

Cím: Tolna, 
Bajcsy-Zsilinszky u. 126. 

Tel: 74/440-170; Fax.: 74/540-117

Tolna Város Önkormányzata értékesíti a tulajdonában lévõ Tolna, Deák F.
u. 94/A. II/4. sz. alatti önkormányzati bérlakást. 

Az ingatlan forgalmi értéke: 8.000.000,- Ft, melyet 2010. március 31. napjáig
kell megfizetni. Az ingatlan Tolna Város belterületén, Deák F. u. 94/C. II/4. sz. alatt
található, 55 m2 alapterületû, összkomfortos. 

A pályázatnak tartalmaznia kell: a pályázó adatait (név, lakcím), az ingatlanért
ajánlott vételárat, mely nem lehet alacsonyabb a forgalmi értéknél. 

A pályázatot Tolna Város Polgármesteri Hivatala 6. sz. irodájában, zárt boríték-
ban lehet benyújtani. A pályázat benyújtásának határideje 2010. január 31. de.
10.00 óra. A pályázatok bontásának idõpontja 2010. január 31. de. 10.00 óra. A
pályázat elbírálásának határideje 2009. februári képviselõ-testületi ülés. A pályá-
zatok elbírálásáról a képviselõ-testület dönt.

FELHÍVÁS! ELADÓ BÉRLAKÁS
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A legtöbb magyarországi szer-
zetesrendnek mára újra van úgy-
nevezett harmadrendje, közért-
hetõbb nevén civilekbõl álló tár-
sult tagsága. Ez nem csupán pár-
toló tagságot jelent, akik imáikkal
és adományaikkal esetenként tá-
mogatják a kongregációt, hanem
egyfajta szervezett elkötelezõdést
is, aminek meg vannak a maga ri-
tuális és formai külsõségei. Ezek
közül legelsõsorban a közös össze-
jöveteleket lehetne kiemelni, ame-
lyek a közösségi lét elengedhetet-
len alkalmai is egyben. 

Ilyen társult tagsága alakult két
éve Tolnán, a Miasszonyunkról el-
nevezett Szegény Iskolanõvérek
rendjének is, amelynek havonkénti
összejöveteleit – a helyi plébános,
Keresztes Andor, és a Szent Mór
iskola igazgatónõje, Kleinné Hága
Györgyi támogató beleegyezésével
– a helyi katolikus iskolában tart-
ják. Terembért és egyéb hozzájáru-
lást nem kértek idáig a nõvérektõl,
akik ezt méltányolva az idei ad-
ventben – hálából – egy lelki nap-
pal ajándékozták meg az iskolát.
December 18-án, a rend három
tagja jött el egy egész napra, hogy
kiscsoportos foglalkozásokat tart-
va, játékos elmélkedésekkel és ve-
tített képes elõadásokkal segítsék a
gyermekek és nevelõik adventi
elõkészületét, hozzájárulva ahhoz
a helyes lelki irányba forduláshoz,
amit egy felekezeti iskola így ün-
nep elõtt amúgy is feladatának tart. 

Fidélisz nõvér, Janka nõvér se-
gítségével a délelõtt folyamán a ki-
csikkel foglalkozott. Neki a hitok-
tatóság mellett még óvónõi és taní-
tónõi képesítése is van, amelyet
eredményesen használ a gyerme-

kek között. Különbözõ alkalmakra
felépített módszere, amelynek kö-
zéppontjában most a karácsony
állt, itt is bevált. Játékosan, cso-
portmunkával sikerült egyszerre
karácsonyt varázsolni a gyermek-
szívekbe, majd a mai valóságba
kormányozta kis hallgatóságát. A

fekete Afrikába, amelynek egy tá-
voli szögletében, Gambiában töl-
tött huzamosabb idõt. Érzékletesen
mesélt a misszióról, amelynek kül-
detése, hogy minden ember megis-
merje Isten szeretetét, karácsonyt
varázsolva idõnként oda is, ahol
egyáltalán nem nõnek fenyõk, és
sohasem esik a hó. Hogy mit jelent
szegénynek lenni? Vélhetõ, hogy
itt és most értették meg a gyerekek
– akik közt itt is akadnak olyanok,
akinek talán sohasem lesz Adidas
tornacipõje –, hogy miként is lehet
örülni egy pohár víznek a száraz

szavannán, és milyen öröm egy tál-
ból enni egy egész közösséggel.
Ha van mit. Hogy mi a boldogság
– sugallta végig a kérdést a sok kis
fekete, nevetõ arcot bemutató dia-
vetítés? Bizony nem a technikai ci-
vilizáció nyújtotta gazdagság,
amely csak a test vágyait képes

csillapítani. A lélek derûjéhez ez
kevés. Pedig ingyen kapható. 

Julianna nõvér a felsõsökkel fog-
lakozott. Õk is a boldogságot keres-
ték, amit itt, a nagyobb gyerekek
közt már nehezebb volt megfogni.
Õk már boldognak gondolták a
gazdag Heródest, és elégedettnek
állig felfegyverzett katonáit, láttat-
va, hogy õk már fél lábbal abban a
világban élnek, amelynek torz a
boldogságképe és amely világunk-
ban leggyakrabban a pénzhez, a ha-
talomhoz és a dicsõséghez köti
mindezt. Ezután õk is kinézhettek

kicsit az „ablakon”. A világegyház
nagy ablakán, méghozzá a messzi
Kanadára, egy északi indián rezer-
vátumba, ahol Julianna nõvér járt.
Hogy milyenek is mai indiánok? A
büszke, bátor és harcos amerikai
õslakók mai utódai? Akikrõl leg-
többünkben csak a western filmek
sztereotípiái élnek? Hát, nem ilye-
nek! Ezer gonddal és bajjal küszkö-
dõ, szegregált népcsoportok lecsú-
szott tagjai õk, akiknek a kisebb-
ségben levés okozta problémáihoz
hasonlók – bármilyen furcsa is –, itt
Európában, a többségi lakosság vá-
rosai és falvai mellett élõ cigányte-
lepek közösségeiben generálódnak.
Vagyis Kanada „cigányai” õk.

Julianna a délutánt a nevelõk kö-
zött töltötte. Elõre eltervezett elõ-
adását félretéve, közkívánatra, a
mindennapok gondjai, közös meg-
beszélésének szentelve az idõt. A
mai társadalomnak nem elsõsorban
elit iskolákra van szüksége – jutot-
tak el közösen – a keresztény okta-
tás-nevelés lényegéhez. Mert egy
vidéki felekezeti iskolától nem is
ezt várja el az élet. Azt viszont igen,
hogy az oktatás-nevelés klasszikus
célkitûzései mellé a tudatformálás-
sal is megpróbálkozzon. Amit néha
nem is a gyerekeken, hanem a szü-
lõkön kéne kezdeni. Hogy ez már-
már missziós munka? Hogy mind-
ezért nem biztos, hogy Kanadáig
kell menni? Lehet – ismerte el Juli-
anna nõvér –, amihez, bár nem tette
hozzá, de mondhatta volna, hogy
viszont „senki sem lehet próféta a
saját hazájában”. Hiszen pár évti-
zeddel ezelõtt, valaha õ is e falak
közül indult. Bajári Miklósné egy-
kori osztályából, amikor még nem
Juliannának hívták, hanem Koncz
Györgyi volt a neve.                   ká

Gambia, Kanada, Tolna: 
az ember mindenhol boldog akar lenni

Szerzetes nõvérek a tolnai Szent Mór Katolikus Iskolában
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Személy és teherautó alkatrészek, karosszéria
elemek, tartozékok, kenõanyagok, gépkocsi
kozmetikai termékek, gumik forgalmazása.

TOLNÁN, a volt faipari telep mellett
470 m2-es, összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK ELADÓK
Érdeklõdni: 20/98-14-770

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
Telefon: 74/440-770, 30/267-9870
Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12

EGYES ALKATRÉSZEKRE
20–30%-OS ÁRENGEDMÉNY!

• gyorsbarnító csövek
• 6 perc után csokibarna bõrszín

már az elsõ alkalom után

3 DIMENZIÓS SZEMPILLA
- szálankénti szempilla-hosz-

szabbítás! Vízálló, akár 
2 hónapig is tart!

KOZMETIKA 
MÛKÖRÖMÉPÍTÉS

SZÉPÍTÉSZ SZALON
Tolna, Alkotmány u. 7.

PÁL GABRIELLA • 70/522-0394
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